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—  condiţie esenţială a 
eficienţei muncii de partid

Sălişte, comună care numără, în 
cele IO sate, aproape 10 000 locuitori 
şi deţine un mare număr de unităţi 
economice şi instituţii (trei coopera
tive agricole de producţie, secţii de 
producţie ale coperatiei meşteşugă
reşti, 22 unităţi de desfacere şi 12 
de prestări de servicii ale coopera
ţiei de consum, secţii de tăbăcărie, 
rnarochinărie, confecţii şi ţesături ale 
întreprinderii de industrie locală 
ARCHIMET, şcoli generale, un liceu, 
spital şi altele) se integrează prin 
valorosul potenţial uman ce-1 deţine 
îa efortul comun al tuturor oame
nilor muncii din judeţul Sibiu pen
tru realizarea exemplară a prevede
rilor actualului cincinal, a măreţelor 
sarcini pe care le-a stabilit cel de-al 
X-Iea Congres al partidului pentru 
etapa dosăvîrşirii construcţiei socie
tăţii socialiste în patria noastră.

Dar pentru a conjuga eforturile tu
turor factorilor la realizarea, etapă 
cu etapă, a problemelor importante 
pe care le pune viata în fata comi
tetului de partid dintr-o comună cu 
o complexitate de activităţi, cum este 
cazul Săliştei, trebuie să urmărim 
mai ales modul în care acest stat 
major activizează forţele de care dis
pune, pe cei peste 400 de comunişti, 
în primul rînd, şi prin aceştia pe 
toti ceilalţi oameni ai muncii din sa
tele şi unităţile aparţinătoare.

în cadrul adunărilor generale, cele 
17 organizaţii de bază au dezbătut 
problemele cele mai arzătoare la or
dinea zilei — campania agricolă de 
primăvară, pregătirea campaniei de 
recoltări, dezvoltarea sectoarelor 
zootehnice la cele trei C.A.P.-uri, 
alte probleme privind viaţa internă 
de partid (întărirea numerică şi cali
tativă a rîndurilor paritdului), orga
nizarea unor activităţi social-politi- 
ce şi culturale de interes colectiv 
şi altele. Există un interes pentru 
creşterea rolului adunărilor de par
tid, pentru punerea în discuţia co
muniştilor a principalelor probleme 
ale vieţii colectivelor de muncă, de 
sporire a combativităţii politice a 
membrilor de partid. Pe această linie 
trebuie remarcate rezultatele bune 
înregistrate de organizaţiile de bază 
de la C.A.P. Amnaş, satul Vale, coo
perativa de consum, organizaţia 
P.T.T.R., spital, consiliul popular co
munal, comitetul de partid al CA.P. 
Săcel.

Dar, dincolo de aceste aprecieri, 
'fleobicei pozitive, atunci cînd anali- 
Eăm stilul şi metodele de muncă ale 
organelor şi organizaţiilor de partid 
observăm mai ales acele tare care 
îngreunează activitatea, care stînje- 
nesc bunele intenţii ale celor che
maţi să organizeze şi să impulsione- 
Eo munca în diferite compartimente 
ale vieţii. Astfel, în cazul comitetu
lui comunal de partid Sălişte se con
stată lipsa muncii de control şi de 
îndrumare a organizaţiilor de bază 
din satele aparţinătoare, a organi
zaţiilor de bază din unele unităţi e

conomice. In această situaţie birouri
le organizaţiilor de bază de la bri
gada din Mag a CA.P. Săcel, Aciliu 
şi altele nu şi-au întocmit de mai 
multă vreme planuri de muncă, nu 
au ţinut adunările generale, iar a- 
tunci cînd totuşi acestea au avut loc 
participarea comuniştilor la dezba
teri şi chiar la adunări a fost foar-

(Continuare în pag. a 11-a) 
AUREL BROJU

activist al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R.

în aceste zile de muncă intensă pentru strîngerea recoltei, seceratul păioaselor se desfăşoară în toate uni
tăţile agricole din judeţul nostru. Recoltarea orzului — din care vă prezentăm clişeul de mat sus — se va 
încheia peste cîteva zile pe întreaga suprafaţă — 6 736 ha. Rezultatele obţinute în cîteva unităţi — C.A.P. 
Miercurea Sibiului 2 950 kg la hectar, CA.P. Apoldu de Sus 2 550, C.A.P. Tumişor 2 500 — chezăşuiesc o 
producţie medie de peste 2 000—2 200 kg la hectar pe suprafeţele recoltate. C.A.P.-urile Roşia, Şelimbăr, Şei- 
ca Mare, Alţina şi altele, care au de recoltat între 200—300 ha de orz, au înregistrat de asemenea producţii 
ridicate. în aceste condiţii va 11 asigurat integral fondul de stat şi restanţele lichidate, iar fondul de furaje 
va creşte cu circa 10—15 la sută. Totodată fondul de repartizare la normă conform acordului global va creş

te cu 20 la sută.

La uzina „Independenţa“ a fost omologat

Cel de-al 25-lea cuptor 
de tratament termic

Ea uzina „Independenţa“ din Sibiu 
a fost omologat recent cel de-al 
25-lea tip de cuptor de tratament ter
mic secundar. Este vorba despre un 
cuptor de revenire înaltă, la 650°C, 
cu o capacitate (greutate maximă a 
şarjei) de 3 000 kg. El este prevăzut 
cu un dispozitiv de reglare automată 
a temperaturii, asigură recircularea 
gazelor arse, puţind fi deservit cu 
ajutorul unui manipulator. Este ali
mentat cu energie electrică, ceea ce 
contribuie, de asemenea, la o econo
micitate sporită a produsului. Primul 
utilaj de acest fel a fost livrat de 
curînd Uzinei constructoare de ma
şini din Reşiţa, alte trei fiind coman
date de Uzina metalurgică din Ti
mişoara.

Acest cuptor face parte dintr-o ti- 
poserie mai largă de utilaje de a- 
cest fel, aflate în curs de asimila
re la uzina sibiană. Parte integrantă 
a unui plan de îmbunătăţire a struc
turii producţiei, acest proces de asi
milare de cuptoare termice, început 
cu trei ani în urmă, se va încheia în 
cursul anului viitor. Tovarăşul Sabin 
Oneţiu, inginer şef concepţie, ne in
formează că gama de cuptoare ter
mice, asimilate pentru, prima oară în 
ţară la „Independenţa“, asigură rea
lizarea tuturor operaţiunilor (deten- 
sionări, recoaceri, reveniri, căliri, ci
mentări, nitrurări) de tratament ter
mic secundar al pieselor din oţel u- 
tiilizate in industria »oastră construc

toare de maşini. Calitatea superioară 
a acestor utilaje, comparabile cu ale 
celor provenite pînă acum din im
port, este confirmată şi de faptul că 
pînă în prezent nu s-a înregistrat 
nici o reclamaţie din partea numero
şilor beneficiâri. De altfel, specialiştii 
sibieni le urmăresc in cursul funcţio
nării la beneficiari. începînd chiar 
din acest an, uzina sibiană satisface 
întregul necesar al economiei noas
tre la acest capitol, realizînd, numai 
la nivelul producţiei de cuptoare ti
pizate, economii în valoare de cca 
150 milioane lei valută.

Amplificînd activitatea pe această li
nie, colectivul uzinei „Independenţa“ 
va executa, de asemenea, pentru pri
ma oară în ţară, începînd din anul 
viitor, linii tehnologice de tratament 
termic, care vor include un complex 
de utilaje specifice, de Ia cuptoare 
de cimentare şi călire, bazine de că- 
lire şi maşini de spălat, pînă la cup
toare de revenire, care vor fi utili
zate în procesele industriale de ma
re serie.

Denumită adesea „mecanic şef al 
industriei chimice“, datorită partici
pării sale substanţiale la echiparea 
noilor obiective ale celei mai dina
mice industrii româneşti, uzina „In
dependenţa“ îşi manifestă, o dată mai 
mult, prin colectivul ei de înaltă ca
lificare, disponibilităţi pentru noi va
lenţe.

LUCIAN NICOLESCU

Comitetului Central a l P. C. R. 

tovarăşului secretar genera! 

NICOLAE CEAUSESCU

Oamenii muncii din judeţul Sibiu au primit cu vie satisfac
ţie şi profundă bucurie ştirea despre dczrvoltarea actualei Fa
cultăţi de filologie şi istorie — care şi-a adăugat o nouă secţie 
de limba şi literatura engleză — şi despre înfiinţarea unei Fa
cultăţi economico-administrativc, unică cu acest profil în ţară, 
menite să lărgească viaţa universitară din municipiul Sibiu, 
centru cu vechi tradiţii culturale şi academice.

Exprimăm recunoştinţa fierbinte a tuturor locuitorilor aces
tor meleaguri faţă de preocuparea consecventă a conducerii 
partidului şi statului nostru pentru modernizarea şi perfecţio
narea învăţămîntului de toate gradele, pregătirea unor cadre 
de înaltă calificare, capabile să rezolve cu competenţă proble
mele complexe ale construcţiei socialiste în patria noastră.

Comitetul judeţean de partid. Consiliul popular judeţean, 
toate organele judeţene şi municipale, intelectualitatea Sibiu
lui, toţi cetăţenii din judeţul nostru, români, germani şi ma
ghiari, se angajează să sprijine, încă de la debutul ci, noua 
instituţie de învăţămînt superior, cu convingerea că eforturile 
noastre îşi vor arăta roadele în stimularea efervescenţei vieţii 
culturale, în sporirea contribuţiei intelectualităţii sibiene la re
zolvarea pe temeiuri ştiinţifice a multiplelor probleme pe care 
le ridică viaţa socială tot mai complexă din România socia
listă.

Asigurăm şi pe această cale conducerea partidului şi statului 
nostru, pe dumneavoastră personal, mult stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că sintern ferm hotărîţi să ne aducem con
tribuţia la înfăptuirea în practică a politicii generale a parti
dului nostru, la educarea tinerei generaţii şi a viitoarelor cadre 
de specialişti în spiritul ideilor expuse cu o desăvîrşită clar
viziune politică de dumneavoastră, tovarăşe secretar general, 
în recentele propuneri de măsuri privind îmbunătăţirea activi
tăţii politico-ideologice de educare marxist-leninistă a mem
brilor de partid, a tuturor oamenilor muncii.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R.

Judeţul Sibiu şi-a câştigat o 
bună reputaţie în peisajul turis
tic naţional prin monumentalul 
cadru natural şi renumitele sta
ţiuni balneo-dimateriee ampla
sate pe aproape întreaga sa arie 
geografică. Se bucură de fru
moase aprecieri şi strădania gos
podarilor de a face mai plăcută, 
mai adecvată cerinţelor vieţii 
moderne, ambianţa naturală a 
traseelor turistice. S-au creat, la 
dispoziţia vilegiaturiştilor, nu
meroase facilităţi absolut nece
sare, dacă ţinem seama de tra
ficul intens de oameni şi auto
vehicule care străbat de la un 
capăt la altul ţara.

Am încercat 
eă aflăm în ce

Ijeria nespălate în camerele de 
dormit, cele două terase total ne
glijate. Singurul element cu a- 
devărat pus la punct este ba
rul...

Ar fi de dorit ca preşedintele 
cooperativei de consum Miercu
rea să dea dovadă de mai multă 
exigenţă faţă de personalul a- 
cestui motel foarte frecventat de 
automobilişti,

O notă bună pentru Direcţia 
Judeţeană de drumuri şi poduri: 
pe traseul de la Miercurea la 
Avrig în general parcările, sínt 
raţional dispuse, bine amenajate 
(bănci, coşuri pentru resturi,

puţin „zgomotoasă“, am găsit o 
situaţie mulţumitoare. Aprovi
zionare bună, prezentare adec
vată, curăţenie şi solicitudine. 
Responsabilul localului Stelu 
Soră se preocupă de crearea u- 
nei ambianţe atrăgătoare şi de 
realizarea unei serviri originale. 
Este deci explicabilă afluenţa de 
consumatori, atraşi de calitatea 
deservirii.

Spre deosebire de comuna A- 
pold, în Săcel aspectul general 
ni s-a părut ceva mai îngrijit, 
cu toate că şi aici curăţenia în 
faţa caselor nu se prezintă cum 
ar trebui. Porţiunea de şosea 
Săcel-Cristian prezintă denivelări

spre lauda localnicilor, consta
tările au fost întrutotu! favora
bile. Cîteva probleme ar trebui 
să reţină atenţia gospodarilor 
din Tălmaciu. Este vorba de as
pectul neîngrijit al pieţii de le- 
gume-fructe şi din locurile vi
rane (probabil destinate unor 
construcţii...) care au devenit 
depozite de gunoaie.

Model de urmat pentru toate 
unităţile comerciale cu acelaşi 
specific din judeţ, este motelul 
„Valea Oltului“. Totul străluceş
te de curăţenie: bucătăria, ma
gazia, salonul, căsuţele de la 
„Camping“. Barul este de o bo

găţie şi bun gust

l

măsură au fost 
realizate, la ni
velul exigenţelor 
anului 1971, o- 
biectivele esteti
ce şi funcţionale 
ale celui mai 
important traseu 
turistic: drumul 
naţional nr. 1 —*
E 15. Am por- ummmmmmemmmmm
nit de la hanul 
„Miercurea Deal“. De la început, 
firma „Hotel-camping“ ne-a a- 
părut ca necorespunzătoare, Nu 
sub aspect estetic. Dar este 
inexact să informezi trecătorii în 
limbajul reclamei că dispui de 
camping cînd de fapt cele trei 
căsuţe din spatele clădirii şi-au 
pierdut orice funcţionalitate (ci
ne răspunde pentru degradarea 
acestor bunuri?). Pe terenul re
zervat' parcării am întîlnit as
pecte neconforme cu cerinţele 
unei bune gospodăriri: stîlpii de 
marcaj — dărîmaţi, iarba — ne
cosită, sticle sparte, hîrtii, gu
noaie împrăştiate; lipsesc băn
cile, coşurile pentru resturi ali
mentare şi gunoaie...

Situaţia „de afară“ nu contras
ta prea mult cu cea dinăuntru. 
La data vizitei noastre întregul 
local era departe de a fi ceea 
ce se pretinde: feţe de masă 
murdare, dezordine în magazie 
şi bucătărie, duşumelele şi len-

Estetica traseelor turis
tice sub lupa exigentei

surse de apă,). Totuşi ne miră 
de ce la intersecţia D.N. 1 eu 
şoseaua care , duce la Sălişte — 
un. loc de popas pentru călători 
— lipsesc băncile şi celelalte u- 
tilităţi. De asemenea, sínt foarte 
rare porţiunile pe care am în
tîlnit iarba cosită pe şanţuri

Trecerea prin comuna Apoldu 
de Sus ne-a prilejuit cîteva con
statări care nu dovedesc sufi
cienta strădanie - a edililor co
munei: trotuarele neîngrijite,
multe faţade ale, caselor nezu
grăvite, piaţeta din centrul co
munei nemăturată. Am remarcat 
că în primăvară a existat o exi
genţă sporită faţă de ■’ aspectul 
comunei.

Zonele verzi, florile din păr- 
culeţe dovedesc acest lucru. Dar 
nimeni nu s-a gîndit să. repare 
gărduleţul parcului din stingă 
şoselei...

La „Popasul Mărginimii“, uni
tatea comercială cu firmă mai

şi ar trebui să intre în atenţia 
organelor de resort. Cîţiva con
ducători auto aflaţi la una din, 
parcări ni s-au plîns de acest 
lucru.

Constatările de la Săcel sínt 
valabile şi pentru Cristian, deşi 
în cîteva aspecte estetioa lasă 
de dorit: iarba necosită pe şan
ţuri, faţade ale caselor nevărui- 
te, trotuare năpădite de buru
ieni. La intrarea în Sibiu am 
constatat lipsa florilor în zone
le verzi (care, în treacăt fie vor
ba, sínt... verzi dar părăginite). 
In Turnişor, pe strada Zorile, 
incidenţă cu D.N. 1. au fost de
pozitate calupuri de piatră în 
cantităţi mari. Mormanele îm
piedică circulaţia, degradează 
aspectul intersecţiei şi-i nemül 
ţumeşte pe locuitorii din preaj 
mă. Omitem din articol traseul 
E 15 din Sibiu, rezervîndu-i un 
alt spaţiu în viitor. La Şelimbăr,

eu adevărat co
merciale. Apro
vizionarea se re
alizează în cele 
mai mici amă
nunte. Dar... 
există totuşi şi 
aici un „dar“. 
Lipsa florilor din 
faţa localului. 
Responsabilul, 

Liviu Salonte, 
ne-a asigurat că 

în cîteva zile şi acest aspect va fi 
la nivelul celorlalte. Am reţinut 
ea deosebit de important faptul 
că aici se construieşte un hotel 
cu 40 de locuri, care va fi dat 
în folosinţă spre sfîrşitul lunii 
august.

In loc de concluzii: am obser
vat că, în general, baza mate
rială privită din punct de vedere 
estetic şi funcţional este peste 
tot corespunzătoare. Există deci 
premisa principală pentru o bu
nă deservire. Majoritatea obiec
tivelor de interes turistic (inclu
siv parcările) sínt nou construite, 
avînd un aspect modern. Nu lip
seşte mult pentru ca ele să fie 
bine îngrijite, lucru care se poa
te face cu un efort minim dar 
conştiincios şi ritmic. Este ne
voie, deci, ca (actorii de răspun
dere să le privească în perma
nenţă cu un ochi proaspăt, atent 
şi exigent. C. BLOOS

V. c u c u
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Linie politica 
de o mare claritate

Sub semnul entuziasmului general 
,şi al adeziunii depline cu care au 
fost primite propunerile de măsuri 
prezentate Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., în şedinţa din 6 iu
lie, de către secretarul genteral al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii politico-ideologice, de edu
care marxist-leninistă a membrilor 
de partid, a tuturor oamenilor mun
cii — se conturează totodată impul
sul deosebit pe care măsurile pre
conizate îl vor da în viitor fron
tului larg al luptei pentru obţinerea 
de noi izbînzi în domeniul extrem 
de complex al dezvoltării unei con
ştiinţe înaintate, noi, cu adevărat co
muniste.

Alături de toti oamenii muncii, ca
drele de specialitate cuprinse în in
stituţiile profesioniste de spectacole 
sînt pe deplin conştiente de înalta 
justeţe şi profunzime a analizei e- 
fectuate în expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în sensul laturi
lor deficitare ale activităţii pe tărî- 
mul cultural, artistic şi educativ, ex- 
primîndu-şi hotărîrea de a urma în
tocmai, de a da viaţă preţioaselor 
indicaţii.

Considerăm ca o datorie firească, 
de onoare, promovarea pe mai de
parte, dar cu o mai mare atenţie şi 
exigentă, a creaţiei originale cu ca
racter militant, revoluţionar, dînd 
extensiune lucrărilor valoroase din 
creaţia artistică actuală a ţărilor so
cialiste. Ne vom strădui să asigu
răm, în repertoriile noastre, începînd 
din noua stagiune, o selecţie mai ri
guroasă a lucrărilor din dramaturgia 
clasică şi contemporană internaţiona
lă. Vom depune toate eforturile ca 
prin toate mijloacele care ne stau 
ia îndemînă să sporim eficienta ac
tului de difuzare în rîndul publicu
lui larg a sentimentelor celor mai 
înalte care animă măreaţa operă de 
edificare a României socialiste.

In felul acesta, considerăm că vom 
obţine noi succese pe linia misiunii 
noastre, integrîndu-ne entuziasmului 
constructiv general, urmînd cu ne
ţărmurită încredere linia politică de 
o mare claritate a partidului nostru, 
consecvent în lupta pentru fericirea 
poporului şi prosperitatea patriei so
cialiste.

MIRCEA BRAGA
directorul Teatrului de stat 

din Sibiu

Educarea prin muncă, pentru 
muncă a tineretului asigură 

formarea cetăţenilor 
devotaţi patriei

Analiza căilor de dezvoltare a orîn- 
duirii noastre, propunerea măsurilor 
pentru activitatea viitoare indiferent 
de sectorul de lucru, pe baza unei 
perspective de dezvoltare în lumina 
ideologiei clasei muncitoare este prac
tica conducerii de partid imprimată 
de secretarul generai al P.C.R., tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

Realitatea observaţiilor critice şi 
preţioasele îndrumări pentru asigura
rea reuşitei muncii ne împrospătează 
forţele, răspund dorinţelor de pro
gres ale tuturor celor ce muncesc în 
patria noastră, ne fac să întrevedem 
cu încredere viitorul luminos, căruia 
trebuie să-i închinăm întreaga noas
tră fiinţă.

In măsurile propuse de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R, pentru îmbu
nătăţirea activităţii politico-ideologi
ce. de educare marxist-leninistă a 
membrilor de partid, a tuturor oame
nilor muncii, găsim liniile directoare 
ale activităţii educative în rîndul ti
neretului, pentru care toţi lucrătorii 
din. învăţămînt trebuie să fie bine 
pregătiţi politico-ideologic, permanent 
preocupaţi de găsirea mijloacelor şi 
metodelor cele mai potrivite de mun
că cu tineretul, pentru a folosi en
tuziasmul şi energia lui în scopul for
mării ca cetăţeni devotaţi, bine pre
gătiţi profesional, valoroşi pentru con
tinuarea tradiţiilor de muncă şi lup
tă ale poporului nostru.

Prezenţa, chiar sporadică, a unor 
tineri care nu-şi caută locul în via
ţă prin pregătire, care au tendinţa 
unei vieţi parazitare, este un aspect 
negativ al muncii de educaţie în fa
milie şi şcoală, împotriva căruia tre
buie luptat cu toată grija şi pricepe
rea.

J

Tineretului trebuie să i se ofere po- 
siblitatea cunoaşterii îndeaproape a 
muncii productive, a greutăţilor şi 
satisfacţiilor pe care i le oferă, pen
tru a o îmbrăţişa cu plăcere sau pen
tru a o aprecia la adevărata ei va
loare. Organizarea în şcoli a pregă
tirii tehnico-productive ca obiect de 
învăţămînt răspunde în parte acestei 
necesităţi a laturii educative şi-şi va 
da roadele in măsura preocupării con
ducerii şcolilor şi a'tuturor cadrelor, 
didactice. Va fi cu atît mai uşor cu 
cit munca politică cu tineretul va fi 
mai bine organizată. Organizaţiile 
U.T.C. din şcoli, împreună cu con
ducerile şcolilor şi profesorii de ştiin
ţe sociale vor trebui să găsească si 
alte forme de educaţie politico-ideolo- 
gică în afara informărilor care s-au 
făcut şi pînă acum. Va trebui să con
jugăm dorinţele de cunoaştere ale ti
nerilor cu educaţia patriotică; să răs
pundem tuturor întrebărilor pe care 
ie pun tinerii şi să asigurăm prezen
ţa în mijlocul lor a organelor politi
ce. care să discute, cu toată compe
tenţa, problemele ce-i preocupă.

Elevii şcolilor din Sibiu au făcut 
dovada ataşamentului lor faţă de ac
tivitatea practică prin munca patrio
tică desfăşurată în timpul verii pe 
diferite şantiere.

Pentru a se asigura valoarea edu
cativă a muncii patriotice, organiza
rea ei trebuie făcută cu multă price
pere. Trebuiesc evitate situaţiile în 
care tinerii merg să lucreze pe şan
tiere neorganizate sau în locuri un
de nu se impune o disciplină a mun
cii.

Paralel cu munca patriotică trebu
ie să-i oferim tineretului posibilită
ţile de distracţie. Cluburile trebuie 
să le fie deschise permanent, iar or
ganizaţiile U.T.C., conducerile şcoli
lor şi cadrele didactice să le asigure 
şi şă le creeze condiţii de distrac
ţie decente, ferindu-i de manifestări
le de cosmopolitism şi influenţe de
cadente.

întregul corp didactic apreciază şi-şi 
însuşeşte măsurile pe care le propu
ne secretarul general al C.C. al P.C.R. 
şi neobosit va milita pentru tradu
cerea lor în viaţă, pentru a croi ti
neretului nostru un drum sănătos şi 
pentru a-1 feri de pericolele sociale 
care ameninţă tineretul ţărilor capi
taliste.

Prof. LAURENŢTU COSMA
’ de la Liceul „Gheorghe Lazăr“ 

Sibiu
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Despre noua Faculfate 
economico-administrativă

— de vorbă cu prof. univ. dr. doc. ŞTEFAN PASCU, 
rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai“ din Cluj —

C ron ică
lo ca lă

— Stimate tovarăşe rector, 
Cititorii noştri sínt dornici 
să afle cit mai multe amă
nunte despre cea de-a do
ua facultate care va func
ţiona la Sibiu, începind din 
toamna acestui an.

— Este vorba despre o fa
cultate cu profil economic-ad- 
nütústrativ, care urmează să 
pregătească cadre de înaltă ca
lificare in domeniul adminis
traţiei locale. Importanţa ei 
deosebită, pe plan naţional, se 
exprimă şi In faptul că este 
unica facultate din sistemul 
nostru de învăţămînt superior 
care îmbină cele două domenii 
dă activitate enunţate în chiar 
denumirea ei oficială.

— Care au fost motivele
\ ce au impus ideea înfiinţă-
! rii unei asemenea facultăţi?

— Cunoaşte, desigur, oricine 
faptul că toţi cei care lucrea
ză in prezent in organele de 
administrare a comunelor, ora
şelor sau municipiilor noastre 
Sfitîmţână In activitatea lor cu
rentă numeroase probleme de 
natură economică (industrială 
sau agrară), de gospodărire ş.a. 
a căror rezolvare reclamă spe
cialişti cu pregătire superioară 
complexă. Cel care nu cunoaşte 
Sn mod temeinic şi mai ales 
nu înţelege spiritul legilor, a 
altor acte normative, nu va 
putea, desigur, nici să le in
terpreteze şi aici să le aplipe 
corespunzător, potrivit cu spe
cificul unei unităţi administra
tive locale. Pe de altă parte, 
dezvoltarea rapidă, multilatera
lă a oraşelor şi comunelor cre
ează probleme de o complexi
tate sporită. Cu atît mai mult 
se impune ca empirismul care 
se mai observă în unele sece 
toare ale administraţiei loca
le de stat să fie înlocuit cit 
mai grabnic cu o activitate ştiin- 
ţific-fundamentată în folosul 
cetăţenilor şi, in ultimă instan
ţă, al societăţii noastre. Or, un 
asemenea temei ştiinţific nu 
poate fi asigurat decit Intr-un 
cadru ca cel oferit de această 
facultate, care vine astfel să 
răspundă nevoilor actuale şi 
mai ales celor de perspectivă 
intr-un domeniu a cărei impor
tanţă nu mai trebuie, cred, sub
liniată.

— In acest context, ar fi 
l  interesant să ne spuneţi

cum a fost gindit planul de 
învăţămînt.

— El va avea o structură 
complexă, impusă de însuşi 
profilul facultăţii. In cursul ce
lor patru ani de studii, viitorii 
absolvenţi vor dobîndi in pri
mul rînd o pregătire economică 
multilaterală, teoretică şi prac
tică, asigurată prin însuşirea 
unor discipiline ca economia 
politică, statistica, contabilita
tea, economia principalelor ra
muri, finanţe. Acestora li se 
vor adăuga o serie - de discipli
ne juridico-administrative: drep
tul civil şi penal, dreptul ad
ministrativ, administraţia loca
lă şi altele. In sfîrşit o serie 
de alte cursuri, unele cu carac
ter facultativ, sínt chemate să 
completeze pregătirea filozofică 
generală şi să lărgească orizon
tul cultural-ştiinţific al viitori
lor absolvenţi. In această pri
vinţă, la Universitatea clujea
nă a fost finalizată o iniţiativă 
apreciată prin introducerea u- 
nui curs facultativ 'de cultură 
şi civilizaţie naţională şi uni
versală, căruia i se vor adăuga 
în acest an alte două cursuri 
unul de retorică şi altul de is
torie a ştiinţelor.

— Cine va asigura preda
rea disciplinelor incluse în 
planul de învăţămînt?

— Sintern hotărîţi să păşim 
cu dreptul şi în această privin
ţă, asigurînd din capul locului 
un potenţial didactic şi ştiin
ţific — sperăm — foarte bun. 
Posturile vor fi ocupate prin 
concurs, la care pot participa 
toţi cei care îndeplinesc con
diţiile cerute de statutul corpu
lui didactic. Desigur, unele dis
cipline vor fi predate de cadre 
cu îndelungată experienţă di
dactică din Cluj. Se vor orga
niza sistematic întîlniri şi 
schimburi de experienţă între 
cadrele didactice şi studenţii de 
la facultăţile cu profil înrudit 
din oraşul de pe Someş.

— Cînd vor avea Ioc exa
menele de admitere?

— Ele se vor desfăşura la Si
biu în cursul lunii septembrie 
şi vor consta în probe scrise lâ 
economie politică şi .matemati
că (algebră şi trigonometrie), 
precum şi o probă scrisă şi unâ 
orală la materialism dialectic 
şi socialism ştiinţific.

— In ce măsură este asi

gurată baza materială nece
sară activităţii didactice?

— Cursurile şi seminariile vor 
avea loc în clădirea in care 
funcţionează, de la înfiinţare, 
Facultatea de filologie şi isto
rie. Prin grija organelor locale 
a fost sporit in mod corespun
zător numărul de locuri în că
mine. Pină la începutul anului 
universitar 1972—73 se prevede, 
construirea unui cămin studen
ţesc nou, care urmează să fie 
amplasat in apropiere de clă
direa în care funcţionează cele 
două facultăţi, Biblioteca va fi 
şi ea completată cu lucrările 
de specialitate necesare. în a- 
cest scop un grup de tehnicieni 
de Ia serviciul de resort al u- 
niversităţii noastre a şi sosit 
la Sibiu, pentru a întreprinde 
amenajările care se impun. In 
cîteva cuvinte, va fi asigurat 
un cadru propice desfăşurării 
procesului de învăţămînt.

— Alegerea Sibiului ca 
centru âl învăţămintului su
perior economico-admittis- 
tratir nu a fost, desigur, 
întîmpiătoare. Ce criterii au 
determinat această opţiune?

— Mai multe considerente au 
pledat Sn favoarea Sibiului. 
Dintre acestea, două au atirnat 
cu mai multă greutate în cum
pănă. Poziţia centrală a oraşu
lui Sn spaţiul geografic al ţării 
a recomandat Sibiu! ca gazdă 
cea mai potrivită pentru o fa
cultate cu profil unic, menit 
să atragă studenţi din toate ju
deţele. In acelaşi timp s-au a- 
vut in vedere şi tradiţiile cul
turale deosebite ale oraşului 
dv., a căror valorificare, la sca
ra prezentului, se impunea. 
După cum se ştie, la Sibiu a 
funcţionat, încă în prima ju
mătate a secolului trecut o A- 
cademie de drept.

Ţin să relev aici faptul că 
intenţiile conducerii universi
tăţii au coincis, în mod fericit, 
cu dorinţa Organului judeţean 
de partid de a finaliza proiec
tele privitoare la facultatea nou 
înfiinţată. înţelegerea şi soli
citudinea dovedite de Comitetul 
judeţean al P.C.R. reprezintă 
0 garanţie în plus că unităţile 
universitare de la Sibiu vor fi 
viabile, vor avea condiţii bună 
pentru dezvoltarea lor corn-
pi fîxăţ

F. VASAS

Alaltăieri, la Fabrică de 
bere din Sadu s-a ţinut o 
şedinţă de producţie, după 
care salariaţii respectivi au 
discutat pe larg despre pro
gramul propus de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescvt pentru 
educarea marxist-lenlnistă a 
membrilor de partid, a tu
turor oamenilor muncii, o  
şedinţă asemănătoare a avut 
loc ieri, la cooperativa de 
consum din aceeaşi localita
te.

Töt la Sadu, astăzi, vor 
avea loc dezbateri cu obştea 
pe aceeaşi temă.

Miercuri, fii Sibiu, lâ se
diul comitetului de partid 
din unităţile comerciale va 
avea loc o şedinţă in legă
tură cu realizarea planului 
de casă pe judeţ. Cu aceas
tă ocazie vor fi dezbătute 
probleme referitoare la a- 
provizionarea unităţilor din 
toate sistemele comerciale. 
Participă directorii principa
lelor Întreprinderi furnizoa
re de bunuri de larg con
sum din judeţul Sibiu.

In ziua de 14 iulie, Ia se
diul Consiliului popular din 
Avrig se va întruni Comi
tetul executiv. Se vor dez
bate chestiuni de gospodă
rie. Astfel, printre punctele 
de lâ ordinea de zi vor fi
gura: înfrumuseţarea comu
nei, distribuirea de lemne 
pentru construcţii, acordarea 
de loturi pentru construirea 
de locuinţe personale.

Consiliul de conducere al
U.J.C.M. s-a întrunit alaltă
ieri pentru a dezbate cifre
le de plan pe semestrul al 
Il-iea al anului in curs şi 
pentru anul 1972.

ieri la Comitetul munici
pal Mediaş al P.C.R. a avut 
loc o convorbire cu directo
rii din întreprinderile me- 
dieşene. Şedinţa a fost pri
lejuită de actuala campanie 
de recoltări agricole, In a* 
cest sens s-a stabilit contri
buţia concretă a fiecărei în
treprinderi cu autocamioane 
şi forţă de muncă necesare 
astăzi în cooperativele agri
cole colective din judeţ.

Ia salba staţiunilor balneo-dlmaterlce ale judeţului Sibiu, Bazna 
se Înscrie cu noi şt modeme edificii. In clişeu noul grup ali

mentar al staţiunii

La O cna S ib iu lu i

Expoziţie de pictură
După cum ne informează di

rectorul Casei de Cultură din 
Ocna Sibiului, Anatolie Şerpi, 
ieri după-amiază, s-a deschis, 
în holul Cinematografului din 
localitate o interesantă expo
ziţie de pictură. Da această ex
poziţie sínt prezenţi pictorii a- 
matori locali Coloman Tompa 
şi Elena Cotelea, care expun 
lucrări în Ulei, inspirate din 
munca şi viaţa satelor, precum 
şi peisaje, portrete, lucrări du
pă natură etc., bine realizate 
artistic.

Peste puţin timp, la această

instituţie se va iniţia un curs 
de pictură pentru iniţierea ti
nerelor talente din localitate.

De asemenea, avind sprijinul 
Comitetului judeţean de cultu
ră şi artă, Casa de cultură va 
deschide, în incinta staţiunii 
balneo-elimaterice, o expoziţie 
documentară şi decorativă „Co
lumna lui Traian", prin care 
se urmăreşte popularizarea tre
cutului istoric al poporului 
nostru.

azi... azi... S Z K  m m m

11 IULIE
1 •  Se împlinesc 152 de ani

de la naşterea lui Nicolae 
Rălcescu, om politic, istoric 

\şi gînditor democrat-revolu* 
ţionar (ni. 1852).

•  150 de ani de Ia naşte
rea lui Karl Wilhelm von 
Martini, romancier, partici
pant la revoluţia din 1848.

•  50 de ani de la victoria 
revoluţiei populare în Mon
golia. Formarea primului

, guvern popular (1921).

TIMPUL
! Centrul meteorologia Sibitf 
comunică! vreme în general 
frumoasă şl călduroasă cu ce
rul variabil, ziua, şi mai mult 
senin noaptea. Vîntul va sufla 
slab pină la potrivit din sec
torul nord-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 
10 şi 13 grade, iar cele maxi
me voij pscila între 25 şi 28 
grade.

seriile I şî II (orele I0,00j 15,00) 9,00
19.00) | UNIREAi Să ne trăieşti
Gnat (orele 10,00; 16,00) 18,00) 10,00
20.00) . U,15

CISNADIE: POPUDARî Ano
timpuri (orele 11,00) 10,00) 18,00 ]2>00
şi 20,00). 12>30

AGNITA: 8 MAI! Omul din 
Sierra (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI! 7 NOTEM- 
BRIEi King Kong evadează I3»00
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPUDARî 14<30
15. D, intră în acţiune (orele 
17,00 şi 19,00). 15>30

OCNA SIBIULUI: King Kong 18.10
evadează (orele 18.00 şi 20.00). 19,00

BAZNA-BAI: Familia Toth
'(orele 17,00 şi 19,00). 19,20

APODDU DE SUS: 23 AU- 19,30
'GUST: Omul care nu poate fi 
acuzat (Orele 18,30 şî 20,30). 20,00

TELEVIZIUNE 22,05
8,30 Deschiderea emisiunii.

Sport şi sănătate. 22,50

Matineu dumlnleal pentru
copii.
Viaţa satului.
Albumul compozitorilor 
români: Tudor Jarda.
De strajă patriei.
In reluare, la cererea te
lespectatorilor. Selecţiuni 
din „Revista operetei“ — 
spectacol realizat de Tele
viziunea din R.D.G. 
Emisiune în, limba ma
ghiară.
Postmeridian.
Sport.
Magazin.
Planeta Giganţilor.
Vetre folclorice.
„Ca pe Someş".
1001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Sport.
Reportajul săptămînil. 
Dirigintele poştal din O- 
radea.
Film artistic: Feroviarul. 
Recital Ruxandra Ghiaţâ. 
Telejurnalul de noapte. 
Telesport.

CINEMA
SIBIU: PACEA 1 Sunetul mu

ticii (Orele 9,00) 12,30) 16,30)
20.00) ) ARTAl începutul (orele
10.00) 12,00) 14,30) 16,30) 18,30) 
20,30)1 TINERETULUI! Tudor, 
seriile I şl Ö (orele 10,00) 14,00)
17.00) 20,00)1 INDEPENDENŢA! 
împuşcături pe portativ (orele
11.00) 14,30) 16,30) 18,30) 20,30); 
7 NOIEMBRIE! Domnişoara 
doctor (orele 10,00) 14,00; 16,00] 
18,00 şi 20,00); Teatrul de vară 
al tineretului; Sunetul muzicii 
lirele 21,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Prin
tre colinele verzi (orele 9,00) 
U.IS) 14,00) 16,30) 19,00) 21,15)1 
STNEBgTţJItUti Mihai Viteazul- Cadru din filmul româneso fi, fi. Intră in acţiune

Activizarea comuniştilor

Recital vocal- 
instrumental

Vineri seara, în sala de fes
tivităţi a Casei armatei din Si
biu, a avut loc un recital vo
cal-instrumental susţinut de 
soprana Ada Petröianu-Badea 
din Bucureşti, pianista Elena 
Gherman şi violonistul Jean 
Proşteanu din Sibiu

In program au figurat lie
duri de Tiberiu Brediceanu, Fr. 
Schubert, R. Schumann şi J. 
Brahms şi piese pentru vioară 
de Pablö de Sarasate.

!
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Pe sir. Podului din Guşteriţa — municipiul Sibiu — se execută 
ultimele suprafeţe de drum betonat ce duce, pe o lungime de 
cca 3 km. Ia fabrica de produse ceramice -Record". Lucrarea a 
fost executată cu ajutorul vibroiinisorului (în fotografie) utilaj 
turnind in 10 ore o bandă de beton de 150 m lungime şi 3 m

lăţime

•  La Tălmaciu, preocuparea 
pentru sporirea bazei materia
le a activităţilor sociale se 
află în prim planul grijii orga
nelor locale, a deputaţilor şi 
a maselor largi de cetăţeni. 
Iată două realizări care vădesc 
larga audienţă, în rîndul ce
tăţenilor, a acţiunilor pentru 
întregirea bazei materiale a 
aprovizionării populaţiei:

In centrul de comună, com
plexul comercial se află in pli
nă acţiune de extindere şi mo
dernizare. Clădirii vechi i se 
adaugă O aripă nouă, etajată, 
ceea ce va permite o mai ju
dicioasă dispunere n mărfu
rilor. Unele sectoare (încălţă- 
minte-textile, produse indus
triale) se vor muta în spaţii 
corespunzătoare. Extinderea 
reprezintă un plus de peste 
100 m p spaţiu comercial.

•  Luni va fi dat în folosin
ţă cetăţenilor localul noului 
magazin comercial din Tălmă- 
cel. Cele 3 încăperi ale maga
zinului Vor permite o depozi
tare adecvată a mijloacelor şi 
O servire mai bună a cetăţe
nilor.

•  Din partea Direcţiei co
merciale a judeţului Sibiu sin
tern încunoştinţaţi că s-au luat 
măsuri pentru o aprovizionare 
mai bună a populaţiei cu pro
duse alimentare de bază. Li
vrările in devansare stabilite 
cu furnizorii vor permite o 
aprovizionare ritmică, pe mă
sura cerinţelor la făină, mălai, 
carne, ulei şi altele.

în acelaşi timp, la Sibiu şt 
Ia Mediaş s-au luat măsuri 
pentru impulsionarea aprovi
zionării la domiciliu cu măr
furi alimentare şi nealimenta- 
ire, prin dotarea cu mijloace 
de transport a organizaţiilor 
comerciale respective.

•  La Agnita, a luat fiinţă, 
în localul internatului liceului, 
o cantină ce funcţionează şi 
în sezonul de vară, urmînd să 
se găsească, apoi, un local Co
respunzător pentru o activitate 
permanentă.

•  Direcţia de industria lo
cală a judeţului ne informea
ză că I.I.L. MACO va începe 
livrarea balastului pentru 
populaţie de la balastiera Se- 
beş-Olt; deocamdată — cu 
transportul beneficiarului, ur
mînd ca din trimestrul urmă
tor transportul să-l asigure în
treprinderea.

Aceeaşi întreprindere va pu
ne la dispoziţia clientelei, în- 
cepînd din această lună, dale 
din beton pentru trotuare.

•  Noutăţi în industria loca
lă: la I.I.L. ARCH1MET Sibiu 
a intrat în producţia de serie 
un variat sortiment de mobi
lier metalic pentru copii, des
tinat colectivităţilor.

I.I.L, 1MIX Agnita preqăteş* 
te producţia de costumaşe cu 
glugă pentru copil (din golf — 
un material similar fîşului, dar 
neimpregnat). De asemenea 
I.I.L. ELCA Mediaş va pune 
pe piaţă, începind din luna au 
gust, vase de lut (olărie).

Miliţia şi organele 
judiciare ne inform ează

•  A fost trimis în judecată 
şi condamnat, pentru că şi-a 
alungat soţia şi cei doi co
pil minori, numitul Anton Ry- 
backi din Sibiu. Susnumitul, — 
recidivist cu... vechi state — 
după ce consuma băuturi al
coolice îşi bătea des nevasta 
şi copiii.

•  Pe Calea Dumbrăvii 
din Sibiu s-a comis un ac
cident de circulaţie. Cetăţea
nul Chera Gheorghe a traver
sat strada, în fugă, printr-un 
loc nemarcat, fără să se asi
gure. Urmarea? A fost acci
dentat de o maşină. Destul de 
uşor, din fericire. Consecinţe
le puteau fi însă şi mai grave.

•  A fost arestat şî trimis în 
judecată pentru comiterea in
fracţiunii de ultraj la bunele 
moravuri şl distrugerea avu
tului obştesc numitul Vasile 
Jugăreanu, din Avrig. Susnu
mitul s-a îmbătat, într-o zi, în 
bufetul din satul Bradu, după 
care, aşa, din senin, a început 
să spargă sticle şi să caute 
gîlceavă.

•  Aftode Gheorghe şî Bucur 
Dumitru au furat din punctul 
de lucru Valea Plaiului (Va
lea Sadului), de la un buldo
zer, piese în valoare de 5 000 
lei. Drept pentru care au fost 
arestaţi şi trimişi în judecată.

(Urmare din pag. I)

te redusă. La adunările generale ale 
organizaţiilor de bază din satele A- 
citîu, Săcel, Mag, Sîbiel, Fîntînele 
lipsesc de obicei mai mult de jumă
tate din membrii de partid. Chiar la 
adunările generale ale organizaţiei 
de bază de la liceul din Sălişte, un
de nu este vorba de răspîndlrea 
membrilor de partid sau de oameni 
vîrstnici şi bolnavi, ca în cazul or
ganizaţiilor de bază săteşti, lipsesc 
eîte 10—15 membri din totalul de 
30 cît numără organizaţia.

Explicaţia pentru această slabă 
participare Ia viaţa de organizaţie 
trebuie căutată în superficialitatea 
eu care se pregătesc adunările ge
nerale din aceste organizaţii de ba
ză, în faptul că discutarea unor te
me de interes major nu este con
cretizată în stabilirea unor măsuri 
eficiente, viabile, care Sa contribuie 
la rezolvarea unof probleme. Din a- 
ttallza făcută rezultă că înşişi mem
brii comitetului comunal de partid 
nu participă la adunările generale 
ale organizaţiilor de bază la care au 
fost repartizaţi.

Comitetul comunal de partid a do
vedit o lipsă de preocupare şl pen
tru întărirea rindurilor partidului cu 
elementele cele mai capabile, oa
meni tineri şi harnici care aspiră să 
devină membri ai partidului dar ca

re nu au főst atraşi Ia acţiunile ac
tivelor de partid, ale celorlalte or
ganizaţii de masă sau obşteşti. Or, 
cu toate că asemenea oameni se gă
sesc în toate satele aparţinătoare, 
în 1970—1971 nici un tlnăr coopera
tor nu a fost primit în partid, iar 
numărul celor primiţi în partid — 
15 tovarăşi — este foarte mic. Din 
studiul făcut la faţa locului am con
statat că în satele Aciliu, Amnaş, 
Săcel, la şcolile şl unităţile econo
mice ale comunei activează oameni 
al căror profil se identifică cu cel 
al membrilor de partid, sínt tovarăşi 
care prin întreaga lor activitate do
vedesc respect faţă de muncă, dem
nitate şi înalte trăsături moral-patrio- 
tice,

Reflectînd asupra acestor lipsuri 
consemnate în rîndurile de faţă con
sider că în munca comitetului comu
nal de partid este suficient loc pen
tru întărirea răspunderii personale a 
membrilor comitetului comunal de 
partid faţă de sarcinile încredinţate, 
este suficient loc pentru îmbunătă
ţirea muncii de control în toate do
meniile de activitate, a îndrumării 
competente la faţa locului şi la tim
pul oportun. Săliştea poate deveni 
pe această bază un centru eferves
cent, contribuabil activ la tezaurul 
de valori pe care creatorii, produ
cătorii bunurilor materiale şi spiri
tuale din judeţul nostru îl dedică 
măreţei edificări a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.
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Preţuri la legume-fructe
P R O D U S U L nqvi Preţ plafoa vtnzare amănunt

Ea. II

Cartofi da vară kg —1,50 1,20
Fasole verde:

— grasă şl fldelnţă kg 3,00 SKS
— rest soluri kg —1,75 -W

Roşii sortate kg 3,25 2,65 2,00
Roşii nesortate kg — 1,30 —
Caise kg 4,70 3,70 3,00
Pepeni verzi kg — 3.00 2,30
Pepeni galbeni kg — 4,00 3,00
Struguri extratlmpuril 

şl superiori Rg 8,50 6,70 5,20
Prune de vară — Gr. C kg —b 1,60 1,40

Preţurile Intră In vigoare in ziua de 13 iulie 1971, conform
deciziei nr. 471/10 iulie 1971 a Comitetului executiv al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu.

Fabrica „RECORD 
Sibiu iANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— mecanici Diesel — absolvenţi ai unei şcoli 
gr. n i

— mecanici ajutori Diesel — absolvenţi ai 
unei şcoli gr. II

— şef manevră — absolvent al unei şcoli 
gr. IIM

—  manevranţi — absolvenţi ai unei şcoli 
gr. IM

*“ > zidari-şamotori \
• • • 1— m otostivuiton á

— casieră
r

— tehnician construcţii investiţii.
De asemenea recrutam candidaţi pentru şcoala f 
de mecanici Diesel, care va începe la data de |  
15 iulie 1971.

Informaţii suplimentare se primesc Ia biroul perso- \ 
nai. \

\
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Regionala de căi 
ferate Braşov

A N U N Ţ Ă

că în ziua de 13 iulie şi 23 iulie, va avea loc la Staţia 
C.F.R. Sibiu, EXAMENUL DE ADMITERE pen
tru şcoala gr. I mişcare, pentru funcţiile de acari, 
frînari, manevranţi, rev. ace, păzitori de barieră, etc.

Se primesc candidaţi care au absolvit 4 sau 7— 8 
clase elementare şi au vîrsta între 18— 42 ani.

Pe timpul şcolarizării elevii reuşiţi vor beneficia 
de drepturile prevăzute de H.C.M . 2105/1969, art. 

10, cîştigul mediu pe ultimele trei luni, dacă au avut 
calitatea de angajat, sau o indemnizaţie de 400 lei pe 
lună pentru cei care nu provin din cîmpul muncii.

înscrierile se fac la Staţia C.F.R. Sibiu, de unde 
se oot lua şi informaţii suplimentare în legătură cu 
acest examen.

Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului

ţ  angajează urgent:
I — ŞEF SERVICIU O.N.M .
I — ŞEF SERVICIU PERSONAL-ADMINISTRA

TIV
— ŞEF SERVICIU FINANCIAR
— ŞEF SERVICIU C.T.C.

I — REVIZOR CONTABIL 
 ̂ — JURISCONSULT

— CONTABILI PRINCIPALI PENTRU SERVI
CIUL FINANCIAR ŞI CONTABILITATE

— MAISTRU ENERGETIC
— MERCEOLOG PRINCIPAL PENTRU EX

PORT
TEH NICIAN PROTECŢIA M UNCII.

I Toate posturile cu respectarea condiţiilor de studii 
 ̂ stagiu prevăzut de H.C.M. 914/1968.

-

Mica publicitate
Cumpăr sobă Sonametan tera

cotă, cil 3 despărţituri. Telefon 
716 05, duca.

Vînd motor de tăiat lemne. Oc
na Sibiului, str. Băieşllor 6, Bră- 
descu Tili.

Autoturisme şl motociclete. A- 
teiierel electromecanic ANCA, 
str. Morilor nr. 5, execută repa
raţii de specialitate.

Vînd casă liberă, 2 camere bu
cătărie, baie, cameră subsol, gră
dină. Sibiu, str. Crizantemelor 19.

Vînd scară interioară, spirală, 
lemn brad. Sibiu, str. Moldovei 
li, telefon 14127.

Pierdut, 10 iulie 1971, strada 
Rotariior-tedu, portmoneu cu ac. 
te pe numele Şerban. Aducătoru
lui bună recompensă, telefon
2 251&
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Valoarea actului 
artistic
în perspectiva răs
punderilor sociale

Programul propus de tovarăşul 
Nleolae Ceauşescu la recenta şedin
ţă a Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R. oferă un amplu şi gene
ros tezaur de idei, menit să dea 
un nou impuls activităţii de edu
care marxist-leninistă a membrilor 
dé partid, a tuturor oamenilor mun
cii, In procesul compex de for
mare a conştiinţei socialiste a ma
selor, activitatea instituţiilor profe
sioniste de artă şi a formaţiilor de 
amatori, desfăşurată prin spectaco
le artistice, se defineşte ca o posi
bilitate de acţiune cu multiple va
lenţe formative. Forţa educativă a 
spectacolului artistic, implicată or
ganic în actul de creaţie scenică, 
funcţionează ca un tezaur vital, 
mediind în conştiinţa spectatorului, 
dincolo de impresiile emoţionale, 
trezirea unor opţiuni, iscarea unor 
atitudini care se acumulează din 
sfera labilă a unei simple stări de 

„-spirit pînă la nivelul conştiinţei. 
Indiferent că este o compoziţie mu
zicală, o suită de dans ori o piesă 
de teatru, creaţia scenică se impli
că prin însăşi calitatea sa estetică 
într-o conversaţie, pe care o susţi
ne prin sistemul său particular de 
sefnne, hotărîndu-şi ţinuta valorică 
tocmai prin vitalitatea valorii sale 
de influenţă. A deslina, la urma 
urmei, puterea de comunicare a 
spectacolului, a-1 supune unei ac
ţiuni de degradare a factorului edu
cativ Înseamnă a făptui o devalo
rizare a creaţiei scenice, o golire a 
actului artistic de consistenţă şi, de 
idei, éste a-1 atrage în stratul de 
periferie al genului minor. In a- 
ceastă ipostază a sa, spectacolul sce
nic,_ incapabil a se ridica la ţinuta 
unei conversaţii intelectuale, alune
că fatal într-o existenţă opacă, so- 
licitînd adeziunea unor medii joase 
âie conştiinţei, dispuse plăcerii mă
runte, interzise unei trăiri de înalte 
temperaturi ideatice.

Spectacolul scenic nu este însă 
nicidecum o compoziţie întîmplă- 
toare, ci creaţia conştientă a unei 
voinţe artistice. Valoarea şi compe
tenţa acestei voinţe turnate în ti
parele spectacolului, acţionează viu 
asupra conştiinţei publice, determi
n e d  reacţii, sugerînd atitudini, for- 
mînd curente de opinie. Iată de ce in
tr-un sector ca acesta, unde mase foar
te largi se supun unor impulsuri for
mative necontenite, posibilităţile de 
exprimare ale unei voinţe artistice 
trebuie cu atât mai mult filtrate 
prin conştiinţa artistică. Ea inter
vine activ în procesul creaţiei, in- 
suflînd o anumită năzuinţă forma
tivă. In forţa de expresie a acestei 
năzuinţe consistă calitatea de in
fluenţă a actului artistic, pe care 
conştiinţa publică îl recepţionează 
ca pe un impuls formativ. Din a- 
cést motiv, în actul artistic, liber
tatea de creaţie se manifestă cu a- 
tît mai mult ca o necesitate înţe
leasă. Ea conferă conştiinţei artisti
ce puteré de sine, personalitate, a- 
dică tăria de a se integra unei cau
ze anume şi de a milita conştient 
péntru înfăptuirea rigorilor ei. Se 
relevă, astfel, capacitatea progra
matică, vizionară a conştiinţei ar
tistice, puterea ei de mişcare în 
profunzime şi în perspectivă, prin 
cáré se exprimă amploarea valorii 
sale de influenţă asupra spaţiului 
social şi istoric.

Tendinţa extensivă a  factorului 
formativ conţinut în substraturile

conştiinţei artistice, potenţialul său 
de influenţă asupra conştiinţei pu
blice, nu pot fi ignorate şi tratate 
ca dat al hazardului. In statutul ds 
rigori asimilate în actul creaţiei se 
implică deliberat un statut de răs
punderi. Acesta discerne valoarea 
ideilor intrate în structura creaţiei, 
dictează ordinea ideilor în sistem. 
Ö cît de uşoară uitare de sine re
simţită în autoritatea răspunderii, 
deschide posibilităţi de acţiune unor 
concepţii străine fiinţei artistului, 
sedimentate în straturile apersona- 
le, propulsate de un gust minor 
neexigent. Se ivesc astfel fenome
ne de erődére a personalităţii ar
tistice, cum ar fl mimetismul, or
goliul exacerbat al modernităţii, 
decurs nu dintr-o aspiraţie înţe
leaptă la valoare înaltă, cît dintr-un 
impuls superficial de a înfăţişa cu 
evidenţă altceva. Statutul răspun
derilor funcţionează, deci, în pri
mul rînd ca un statut de apărare a 
valorii, de protejare a propriei per
sonalităţi, de trasare a hotarelor 
pe distanţele cărora personalitatea 
artistică se poate dezvolta în plină 
armonie. în al doilea rînd, acest 
statut de răspunderi acţionează de 
la nivelul personalităţii artistice 
în direcţia conştiinţei publice, fe- 
simţindu-se ca un statut social, 
care rezervă artistului misiunea ţi
nui focar de influenţă nestins.

Dar societatea trăieşte ea însăşi 
ca un organism conştient, capabil 
să discearnă în sfera factorilor de 
influenţă şi să producă ea însăşi 
impulsuri, să genereze influenţă, 
să-şi coordoneze sUrSele de educa
ţie. Ea impune un anumit cadru, 
bine determinat istorie, pentru ac
ţiunea unui anumit statut de asi
milare. Orice penetraţie strecurată 
dincolo de acest cadru dat poate 
isca perturbaţii, poate genera dis
torsiuni, poate determina ruperi de 
echilibru nesănătoase. De aceea, în 
virtutea propriilor necesităţi, în 
virtutea scopurilor sale apropiate 
şi a celor în perspectivă, societatea 
operează ca o conştiinţă Vie asupra 
tendinţelor din sfera creaţiei sale 
artistice, coordonîndu-le necontenit 
statutul influenţe la statutul de 
răspunderi generale, Iar acţiunea 
aceasta este cu atît mai regenera
toare şi mai dinamică în climatul 
unei societăţi constituite pé funda
mentul unor solide principii demo
cratice şi umanitare, al Unei socie
tăţi socialiste cum este a noastră, 
unde activitatea factorului conştient 
de înaintare este ridicată la rangul 
unei înţelepte politici de stat. în 
acest context, propunerile secreta
rului general al Partidului Comu
nist Român, prezentate Comitetului 
Executiv, definesc liniile Unui pro
gram ideologic de mari răspunderi 
pentru destinul activităţii artistice 
din România. Ele concentrează in
tr-un mod strălucit sferele de răs
punderi şi de influenţe care se în- 
tîlnesc între conştiinţa artistică şi 
conştiinţa publică, trasînd direcţia 
optimă de interacţiune, corespunză
toare nevoilor resimţite în echili
brul personalităţii artistice, precum 
si în echilibrul social, amlndouă 
date de scopul generai spre oare, 
prin adeziunea unanimă a naţiunii, 
s-a holărit progresul României.

MIRCEA DINU
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Intr-un volum masiv, de peste 40(3 
de pagini, prestigioasa revistă dé 
literatură Universală, Secolul 20, 
marchează în conştiinţa revuisticii 
româneşti contemporane evenimen
tul sărbătoresc al aniversării unui 
deceniu de Ia apariţie. E un drum 
deschis, trasat cu entuziasm inte
lectual şi cu rigoare profesională, 
valoros nu atît prin arcul distan
ţelor în timp, cit prin bogăţia şi 
consistenţa informaţiei şi a inter
pretării puse la îndemîna culturii 
nationale din teritoriul vast al 
vieţii literare universale. Concepu
tă în liniile Unui profil unic în is
toria revuisticii româneşti, Secolul 
20 a izbutit în cei 10 ani de apari
ţie să-şi facă prezenţa simţită şi

necesară mediind în mişcarea de 
idei contemporană o confruntare 
permanentă între factorul naţional 
şi fenomenul, .universal, obiectiv ur
mărit şi realizat cu probitate şi cu 
constanţă nu numai prin rubrici ca 
scriitori români în perspectivă u* 
niVersală sau prin numere specia-
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VIAŢA REVISTELOR

Ie de sinteză asupra unui Curent de 
idei, ci prin întreaga sa activitate 
concentrată în cele peste 120 de 
numere apărute. în perspectiva 
înaltă a progresului culturii româ
neşti, stimulată fertil de activitatea 
politică a partidului, Secolul 20 a 
izbutit să-şi contureze o Judecată 
proprie, evitîmd eu diScernămînt să 
alunece spre condiţia unui magazin 
de traduceri întîmplătoare şi ridi- 
cîndu-se neîncetat spre autoritatea 
punctului de vedere autorizat, fór
mulat cu principialitate pe baza 
gîndirii filozofice marxist-leniniste 
ceea ce a asigurat acţiunii sale 
prospective şi integratoare valoa
rea unui act de înaltă răspundere 
ştiinţifică.

Volumul jubiliar (nr. 1, 2, 3/1971), 
prezentat într-o ţinută grafică 
excepţională, de altfel la un nivel 
dé exigenţe im oare publicaţia nici

odată nu s-a trădat, reuneşte sem
nături de prim rang din viaţa cul
turală naţională, în vecinătatea u- 
nor personalităţi proeminente ale 
culturii universale, oferind Un a- 
devărat dialog al valorilor prin ru
brici ca: în conştiinţa lumii, Cul
tură şi universalitate, Din i6toriă 
poeziei europene. Un nou „secol de 
aur“ spaniol, De la teatrul poetic 
la teatrul brut, Herbert Marcuse 
— interpret al civilizaţiei contem
porane, Literatura română pesté 
hotare; prin frumuseţea lucrărilor 
literare selectate (semnături: Eu
genio Montale, Jorge Guillén, Pierre 
Emmanuel, Paul Celan, Federico 
Garcia Lorca, Rafael Alberti, T. S, 
Eliot, Peter Weiss, Erich Segal, 
Evgheni Evtuşenko, Peter Handke 
sau a reproducerilor după Gaudi şi 
Jackson Póllöck).

Menţionînd contribuţia adusă de 
revistă la mai buna cunoaştere şi 
înţelegere între popoare, la făuri
rea unui climat de preţuire şi de 
apropiere reciprocă, felicităm co
lectivul redacţional (redactor şef 
Dan Hăulică, redactor şef adjunct 
Ştefan Augustin Doinaş, prezenta
rea artistică Geta Brátéscu) pentru 
„serviciile imense aduse literaturii 
noastre şi tuturor celorlalte arte“, 
cum spune acad, Zaharia Stâncu, 
preşedintele Uniunii Scriitorilor din 
România, într-Un salut dedicat îm
plinirii a 10 ani de activitate a re
vistei Secolul 20,

ION POPA
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T in e r i p o eţi

T ara  celor trei culori
Ne ştie pămîntul cu fiecare pas 
şl lumina — vuindu-he în priviri — ne suie 

pînS în faptele
înmugurite din gînd de strămoş 

pînă în puterea
zbenguită în braţele bărbaţilor aceştia —
Ne ştie pămîntul cu toată dragostea 
decantată in simţuri prin măsurile unice 
ale roşului

galbenului
şl albăstruiul.

Şi pietrele ne ştiu — pietrele de hotar 
c.a nişte inimi veghind bucürii şl amar.
Ne ştie pămîntul 

viteji
şi cuminţi

cind trecem
din Istorii încoace priD mii da părinţi.
Pămîntul ne ştie

şl de-aceea-1 Iubim 
cu tot ce devine 
cu tot ce atinge

cu braţele-! sfinte între care cuprinde î
ţara din sîngele nostru *
ţara din veşnicul singe. v

NICOLAE PETRU Í

Soarele coacerii |
Ducem fiecare cîte-o inimă î

treeînd-o prin toţi oamenii \
şi ştim apoi că se unesc toate <

în jurul coacerii supreme,
şi ştim apoi că tropotul trăirii !>

al înălţării coacerii în dăruire ţ
se Opreşte la toate porţile intrării în tină. >

Ducem fiecare cîte-o inimă i
treeînd-o prin totl Oamenii S
şi-apoi ne-nălţăm în plămădiri solare %
cu tropotul trăirii din luceferi. î

CORNEL BRAHAŞ Í
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A nsam blu  

folcloric 

din Austria 

superioară

între manifestările artistice 
de interes deosebit aflate pe 
agenda instituţiâlOF culturale 
din judeţul nostru, reţine a* 
tenţi,a spectacolul prezentat 
de ansamblul folcloric „Die 
Rosenauer“ (Austria superioa
ră). Colectivul artiştilor aus
trieci se va produce pe scena 
Teatrului de stat din Sibiu, 
astăzi, începînd cu óra 20, şi 
a Casei de cultură a sindica- 

‘telor din Cisnădie, mîine, la 
ora 20.

Spectacolul cuprinde muzi
că şi jocuri populare din Aus
tria superioară, precum şi o 
comedie pe motive populare.

J l a ş t a  x e d a c ţ i e i

Iordache Aioanei — Vrînd să fiţi 
grav, aţi devenit sentenţios: „Adevă
ruri mari se zbat sub ghiocul frun
ţii: /  Să né pregătim Hde-acum ca 
pentru vremea nunţii“, sau „Viitorul 
e-aievea, nu mai e o himeră". Bana- 

* litatea adevărurile»,. „-Ultra verifica te 
esté riscUl cel mai acaparator pentru 
o poezie gnomică (a se vedea însuşi 
titlul celei de-a doua: Adevăruri). Din 
păcate, nu v-aţi putut sustrage a- 
cestei tentaţii a facilului.

Maria Gierlich — Vă felicităm pen
tru căldura şi patosul sentimentelor 
dv. de ataşament faţă de tradiţiile 
şi oamenii acestui pămînt, pentru 
convingerea propagandei înflăcărate 
pe care o faceţi acestor idealuri. Aş
teptăm să ne mai trimiteţi — într-o 
formă sau alta — rînduri ale bune
lor dv. intenţii.

George Porumbel — Versurile dv. 
sínt scrise sub orice pretenţii. Sínt 
compuneri poticnite, scrise greu, de 
Un simplism exagerat. De unde oare 
imboldul de a pune în versuri acest 
minim bagaj lexical, de tipul: „Astăzi 
rîzi, cînţl şi vorbeşti, / Mîine nu 
ştii cum eşti. / Viaţa MUIt ţi-o pre
ţuieşte / Şi la bine te gîndeşte“? Poa
te numai din inconştienţă.

Nicolae Ţaia — „Bardul din Răşi
nari“ n-ar fi prea bucuros dacă ar

Epoca noastră, dominată de evolu
ţia explosivă a ştiinţei, este preocu
pată de găsirea unor soluţii eficien
te Sn rezolvarea problematicii spiri
tuale atit de complexă. Setea de cu
noaştere, de informare alimentează 
permanent izvorul înălţării culturale. 
De aceea, dascălului îi revine misiu
nea nu numai de a instrui, ci de a 
forma deprinderi practice ia elevi, 
de a pune bazele stilului lor de mun
că, realizînd astfel primii paşi ai 
drumului ce se deschide dincolo de 
pragul şcolii.

Răspunsurile candidaţilor la con
cursul de admitere în licee, la pro
bele scrise şi orale Ja limba roma
nă permit punctarea unor concluzii 
jnenite să accentueze aspectul forma
tiv al lecţiilor de limba română în 
şcoala generală.
/ Subiectele la lucrarea scrisă solici
tau capacitatea elevilor de sistemati
zare şi sintetizare a cunoştinţelor do- 
bîndite, demonstrau modul cum s-a 
(urmărit în şcoală formarea gîndirii 
(sintetice a elevilor. Dacă elevii n-au 
(realizat paralela între cele două pas
teluri scrise de G. Coşbuc, ci doar 
au alăturat analizele literare, aceasta 
demonstrează incapacitate de Valori
ficare vie, creatoare, în condiţiile u- 
pei situaţii inedite, a metodei învă
ţate, insuficienţă în ce priveşte gra
dul de aplicativitate a conceptului.

Spre aceeaşi concluzie curge şi lip
sa argumentaţiei logice, a folosirii 
semnelor de punctuaţie şi ortografie 
din textul dat la gramatică.

Dé fapt lucrările scrise verificau 
soliditatea cunoştinţelor, forţa cu ca
re elevii le integrează într-un sistem 
unitar. Această organizare ştiinţifică 
a materialului informativ presupune 
existenţa deprinderilor elevilor de a 
recepţiona cu uşurinţă, pe baza unei 
mari puteri de selecţionare, vastele 
cunoştinţe impuse de nivelul tot mai 
inâlt al dezvoltării ştiinţei şi culturii 
contemporane.

la  general volumul informaţional 
este suficient, ţinînd seama de pro
grama examenului de admitere, dar 
lipseşte, la majoritatea elevilor, ca
pacitatea de organizare a materialu
lui, de stabilire a unor relaţii între 
fertoménéle literare şi de limbă. Ele
vii nu se opresc, decit într-o măsură

foarte mică, asupra asemănărilor şi 
deosebirilor dintre pastelurile lui G, 
Coşbuc, nu accentuează specificul pas
telului coşbucian, locul lui în litera
tura noastră.

Răspunsurile elevilor au dovedit a- 
deseori incapacitate de a trece de 
la gîndirea concretă la cea abstractă, 
căci se enumera semnele ortografi
ce şi de punctuaţie fără a se motiva 
folosirea lor; sau se urmăreşte cu lux

mai susţinută pentru formarea gîn
dirii logice la elevi, ştiut fiind că for
marea unei exprimări literare presu
pune o gîndire înaltă. Edificatoare în 
acest sens sínt cuvintele lui T. Via- 
nu: „Formele Corecte de limbă tre
buie să se însoţească, pentru a fi vor
ba de nivelul înalt al limbii literare 
în ^rostirea cuiva, cu organizarea ei 
logică, cu punerea de acord a expre
siei cu conţinutul de reprezentări,

conferenţiarul universitar Emilia Mi- 
licescu în studiile referitoare la în
drumarea lecturii elevilor, se asigu
ră un pas eficient în realizarea urtei 
exprimări corecte şi nuanţate.

Credem că e necesar ca fiecare oră 
de limba română să programeze şi 
să asimileze organic, firesc momentul 
stilistic prin care se urmăreşte atît 
îmbogăţirea Vocabularului elevilor, 
dar şi formarea limbajului metaforio

rm—

P e  m a r g in e a  exam en n *  
lu i  d e  a d m ite r e  in  l ic e e___
U E  ASPECTULUI F O R M Á É IU L  
LECŢIILOR DE LIMBA ROM A M
de amănunte firul narativ al Operei 
literare, fără a-1 interpreta la nivelul 
ideilor şi sentimentelor exprimate de 
scriitor. Ea analiza pastelului coşbu
cian accentul cade pe firul epic al 
versurilor, nu pe elementele ee com
pun peisajul descris.

Ea gramatică se constată la mulţi 
elevi o asimilare mecanică a meto
dei de analiză gramaticală din mo
ment ce persistă confuziile între sub
ordonata subiectivă $i completiva 
directă, între concesivă si consecu
tivă, sau Operează în stabilirea felu
rilor subordonatelor cu elementele 
formale care le introduc în frază 
(conjuncţii, locuţiuni conjuncţionale, 
adverbe relative etc.).

Nesiguranţa în analiza sintactică şi 
morfologică la capitolele predicat- 
verb, locuţiuni verbale, adverbiale şi 
prepoziţionale, impune o activitate

idei, sentimente pe care vorbitorul 
doreşte să-l comunice“.

Privind răspunsurile elevilor din 
punctul de vedere al exprimării con
statăm la marea majoritate existenţa 
unui şablonisffl în gîndire, o expre
sie rigidă, banală, naivă. Ţinînd sea
ma de faptul că limba română e re
cunoscută ca o limbă prolifică în pro
ducerea limbajului metaforic, se im
pune necesitatea de a găsi metodele 
şi procedeele eficiente pentru realiza
rea forţei expresive a limbajului e* 
levlior.

Problema cultivării limbii literare, 
imperios pusă astăzi, se poate rea
liza în şcoala generală prin diverse 
modalităţi. Printr-o îndrumare aten
tă şi un control susţinut al lecturii 
elevilor, prin valorificarea celor mai 
noi studii şi articole din presa de 
specialitate, aşa cum precizează şi

= =

prin integrarea fn expunere a imagi
nilor create de scriitor. Aceasta şi 
pentru că analizele literare încă se 
reduc la haraféa faptelor, a impresii
lor şi la 0 enumerare seacă, la sfîr- 
şitul analizei, a figurilor de Stil crea
te de autor, deplasîndu-se astfel cen
trul de analiză in spre sferele com
plementare actului estetic. Existenţa 
confuziilor între planul istoric, social 
şi literar, insuficienta însuşire a no
ţiunilor de teorie literară prevăzute 
in clasele a V—Vllî-a îndreptăţesc 
propunerea de a se insista în şcoala 
generală asupra elementelor caracte
ristice actului estetic, realizîndu-se 
rrtai adine în analizele literare Uni
tatea dintre conţinut şi formă, evi- 
ienţiindu-se prin mijloace artistice 
valoarea instructiv-educâtivă a ope
rei literare studiate.

Activitatea desfăşurată în cercurile

literare trebuie să pună accent pe în
suşirea unei metode de cercetare şi 
chiar de creaţie capabilă să-l deprin
dă pe elev cu selectarea celor mâi 
semnificative elemente ale fenomenu
lui literar, ridicindu-1 pé o treaptă 
superioară exprimarea.

Lecţiile de gramatică se dorésé a 
avea un pronunţat Caracter aplicativ 
în sensul realizării scrierii 'OreCte 
din punct de vedere gramatical, dar 
şi in privinţa exprimării cultivate. 
Argumentăm aceasta cu faptul că e- 
ievii ştiu deosebi felul subordonatelor, 
ştiu analiza morfologic pronumele, 
dar in exprimare adué dezacordul în
tre subiect şi predicat; repetă supă
rător subiectul propoziţiei exprimat 
prin pronumele relativ care, abuzea
ză de Verbe la gerunziu, nu folosesc 
virgula in frază.

Pornindu-se de la analiza gramati
cală, capitolul locuţiunilor poate fl 
exploatat în vederea îmbogăţirii şi 
nuanţării exprimării elevilor.

Lecţiile de compunere literară au 
Sn general scopul de a dezvolta ima
ginaţia creatoare a elevilor, de a face 
apel ia sensibilitatea lor. Lucrările 
din acest an referitoare la compozi
ţia liberă au supus atenţiei cei puţin 
două aspecte importante. Deşi pen
tru această temă au optat puţini can
didaţi, se poate preciza că elevii nu 
au puterea de a impresiona prin ex
punerea pe plan metaforic a senti
mentelor trăite, a intîmpiârilor po
vestite, Frazele conţin declaraţii ge
nerale, gratuite, banale, de suprafaţă, 
lipsite de argumentaţie logică şi ex
presivă. Se poate apoi aprecia Că, e- 
levli nu ştiu discerne calităţile şi de
fectele oamenilor, n-au deprinderea de 
a depista şi aprecia valorile obiec
tului propus spre analiză. Se impune, 
de aceea, realizarea Unei corelaţii în
tre lecţiile de compunere şi proble
mele Vieţii contemporane.

Numai prin înaltul spirit dé- răs
pundere, prin muncă perseverentă, 
bazată pe dăruire deplină, vom putea 
contura cu precizie profilul spiritual 
al tineretului contemporan, sarcină ce 
se degajă puternic şi din ultimele do
cumente de partid.

Prof. IUSTINA ITU
Liceul „Ghcorgbe Lazăr“ Sibiu

putea să vă citească simplismul por
tretului pe care î-1 faceţi. Parafra- 
zind o vorba de duh, ascuîtîndu-vă 
versurile, „maestrul de condei“ s-ar 
întoarce supărat în mormînt, pe par
tea cealaltă...

Elisabeta Ban — Nimic nou,' din pă
cate. Ceea ce vă lipseşte este rigoa
rea lăuntricăt acurateţea limbajului 
plastic. Dv, procedaţi ia o aglomera
re de cuvinte, într-un verbiaj fasti
dios, probabil din confuzia pe care 
o faceţi intre necesitatea densităţii 
sugestiilor si aparenţa de profunzime 
a hazardului lexical. Astfel incit, ver
surile dv, stau deocamdată invaria
bil sub semnul gratuităţii, al impo
sibilităţii de comunicare (exemplu: 
„Coloane de semne cu chei subtera
ne / Străpunse de oglinda gîndurilor 
diafane / V-am prins în ghirlanda 
spiritului strîns / Să sorbim nădejdea 
drumului pătriins").

Unui grup de elevi din Tălmaciu
— Vă felicităm Colegial pentru cola
borarea dv. la revista şcolară „Mu
guri“ Şi pentru dragostea pe care o 
pUrtaţi literaturii. Găsim utile aceste 
forme şcolare ale laboratorului de 
creaţie, sub convingerea că surprizele 
fac frümöasä viaţa literară. Relaţii 
personale: Liliana Portărescu are în
clinaţie spre o poezie diafană, cu o 
bUnă tehnică a repetiţiilor stilistice 
(a se evita tentaţia eminescianismului 
minor); Daniel Ulmeanu, dispune de 
vervă şi cadenţă, pare o fire labo
rioasă (îl vrem mai profund şi mai 
organizat); Victor Tâimăeean, fiindcă 
poate, se joacă cu prea multă uşu
rinţă; Aha Vasiu pasteleaZă cu deli
cateţe, dar fără o notă personală; 
Petre Petreânu îşi trădează un patos 
cónfesiv, care este încă prea oftat 
şi resemnativ; Adriana Puşcaş are 
disponibilităţi de derivare lexicală 
originală (a se trece dincolo de pic
turalitatea primei impresii); Viorica 
MUnteán trebuie să , depăşească imi
taţia după Eminescu, Octavian Coz- 
muţă faza jocului şăgalnic, Elena Por
tărescu oscilaţia dintre pastel roman
tic şi gravitatea axiomatică.

L. C. — Intr-adeVăr, că şi Iá pre
cedentul plic, sínt bănuieli asupra u- 
néi stări lirice autentice. Înduioşează, 
în versurile dv., o nostalgie adînCă, 
limpede şi constrîngătoare, impreg
nată în construcţii interogative, re
petiţii, suspensie etc. Păcat numai că

regimul plastic alternează între pros
peţime suavă („Şi florile cîntau un 
vis de mandoline" / şi banalităţi ju
venile / „Mi-ai spus: Nu mai există 
o astfel de iubire"). Repetăm, şi de 
data aceasta, îndemnul de a mai tri
mite.

Traian Mărginean — Nu înţeleg de 
ce credeţi că un răspuns la „Poşta 
redacţiei" în Luceafărul vă dă drep
tul să publicaţi la noi. Să ştiţi că 
nu o simplă coincidenţă ne îndeamnă 
la aceleaşi rezerve, dar versurile dv, 
sínt — ierte-ni-se — de o artificiali
tate strigătoare (argument: „Dacă ai 
şti / O, tu, Narcisa, / Cu inima mea 
te-ai juca / Şi jos ai scăpa-o / Iar, 
inima mea în zeci de bucăţi./ Ar 

' pleca / în întunecatul Hades“).
Dan Ovidiu Artemiu — Vă jucaţi 

de-a cuvintele, profitînd de faptul că 
sínt supuse (dar numai în aparenţă!).

Ionel Druşan — încă o dată, felici
tări pentru perseverenţă. Adresaţi-vă 
unei publicaţii pentru pionieri şi şco
lari; interviurile dv.. sínt, inevitabil, 
gîndite pentru înţelegerea acelei vîr- 
ste.

Cristina Boian — Vreţi un răspuns 
categoric. Ei bine, „da“, dar „nu“ 
aşa, ci dincolo de dexteritatea cla
viaturii, înspre o orchestrare mai 
personală. Renunţaţi ,1a explicaţii, la 
inutilităţi circumstanţiale, concentraţi 
ideea. S-ar putea să ne faceţi o sur
priză.

T. M. —
diciu bun.

O poezie fără nici un in-

Nicolae Trandafir — Renunţaţi la: 
teribilisme fals-intelectuale („întind 
braţul spre cer / să-l apuc de re
ver / pe maestrul Homer“) compasiu
ne de insectar („şi păianjenii trişti / 
supăraţi de îi mişti"), romanţe lacri
mogene („în bulgări mari / de ghea
ţă / inima se fringe"), inversiuni de
rizorii („a turlelor moschee"), galan
terii masculine („îmi potrivesc / cra
vata / înebunită de spaimă"), gastro
nomie literară („spre seară versurile / 
deja le-am devorat“), filozofie auto
mobilistică („metafizic / trecea un1 
automobil“), gesturi acaparatorii 
(„vreau lame, cît mai / multe lame"), 
găsiţi-vă un traducător pentru ver
surile in franceză, apoi mai trimiteţi,

TITU POPESCU



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul IV, nr. 1052

I t a l ia

Reuniunea
liderilor
P.D.C..P.S. 
ş i P.S.D.

Iîoma 10 (Agerpres). — Sub 
preşedinţia premierului Emilio 
Colombo, sîmbătă a avut loc la 
Palatul Chigi (sediul guvernului) 
o reuniune a liderilor partidelor 
democrat-creştin, socialist şi socia
list-democratic, membre ale coali
ţiei guvernamentale de centru- 
stînga. Au participat, de asemenea, 
reprezentanţi ai Partidului repu
blican, retras în urmă cu cîteva 
luni din actualul guvern, dar ca
re sprijină în parlament politica 
acestuia.

Reuniunea, calificată de agenţia 
italiană de ştiri Ansa drept o 
„verificare“ a celor patru partide 
în legătură cu continuarea liniei 
politice a guvernului Colombo, a 
devenit necesară ca urmare a re
zultatelor consultării electorale ad
ministrative de la 13 iunie, în ca
drul căreia Partidul Democrat- 
Creştin a înregistrat un recul.

După reuniunea de sîmbătă, li
derii celor patru partide au expri
mat voinţa lor comună de a con
tinua să colaboreze în sprijinirea 
actualului guvern. Premierul Co
lombo a declarat că „este satisfă
cut de desfăşurarea conferinţei şi 
de concluzia sa“.

Oamenii politici şi observatorii 
din capitala italiană au acordat o 
atenţie deosebită reuniunii de sîm
bătă. Caracterului special al aces
tei „verificări“, i se adaugă faptul 
că însuşi momentul actual al vie
ţii politice italiene este particu
lar; la 30 iulie va începe ceea ce 
se numeşte în Italia „semestrul 
alb“, adică o perioadă de şase luni 
care precede expirarea mandatu
lui prezidenţial, în cadrul căreia 
preşedintele republicii pierde îm
puternicirea de a dizolva parla
mentul. Pe de altă parte, 
în faţa camerelor parlamen
tului se află o serie de pro
iecte de reforme cu caracter so
cial şi economic, multe dintre ele 
intrate în faza aprobării definitive.

Insula Gorio, numită de africani Insula Lacrimilor, este o mică insulă 
din Oceanul Atlantic, nu departe de coasta Africii. Aproape 300 de ani 
a fost colonie, prin ea fiind exportaţi, între 1783—1793, peste 300 000 de 
muncitori din Ghana şi Ghambia. Acum 11 ani s-a eliberat împreună cu 
Senegal, a cărui provincie este, iar astăzi are o industrie, şcoli şi tră
ieşte o viaţă nouă. Populaţia este de 4 000 locuitori. In foto: Fosta 

clădire a tîrgulni de sclavi

Plenara C. C. al P. C. din Peru
Lima 10 (Agerpres). — La Lima 

şi-a desfăşurat lucrările plenara 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Peru. Intr-una din 
principalele rezoluţii adoptate, ple
nara apreciază că reforma agrară 
a generat un sector cooperatist 
puternic şi, totodată, o largă pia
ţă internă, care creează condiţii 
favorabile industrializării. Forma

rea unui puternic sector de stat în 
cadrul economiei şi întărirea sa, se 
relevă, vor facilita într-o măsură 
importantă trecerea la construirea 
în Peru a societăţii socialiste.

In încheiere, plenara se pronun
ţă în favoarea creării unui front 
larg, format din toate partidele şi 
organizaţiile progresiste din ţară 
şi îndreptat împotriva acţiunilor 
forţelor reacţionare.

Dezbaterile din Consiliul 
Naţional Palestinian

Cairo 10 (Agerpres). — Consiliul 
Naţional Palestinian şi-a reluat 
sîmbătă dimineaţa lucrările — a- 
nunţă agenţia M.E.N. cum a preci
zat Kamal Nasser, purtător de cu- 
vînt al Consiliului, în cadrul dezba
terilor, organizaţiile palestiniene 
şi-au expus punctele de vedere pri
vind realizarea unităţii lor. In a- 
cest sens, a menţionat purtătorul de 
cuvînt, propunerile făcute s-au re
ferit la necesitatea înfăptuirii uniu
nii naţionale prin unificarea condu
cerii şi a comandamentului militar, 
a serviciilor de informaţii, a aju
toarelor acordate mişcării palesti

niene, precum şi prin alegerea unui 
comandament politic.

Kamal Nasser a precizat, de ase
menea, că cele cinci subcomitete, 
create în cadrul dezbaterilor Con
siliului, şi-au început sîmbătă sea
ra activitatea. Comitetele — politic, 
militar, financiar de unitate naţio
nală şi pentru problemele locuito
rilor din teritoriile • ocupate — vor 
examina mijloacele de a pune în 
practică rezoluţiile Consiliului Na
ţional Palestinian. privind stabilirea 
unităţii naţionale palestiniene.

chile: Orlando Canturias şi 
David Silberman despre impor
tanţa naţionalizării cuprului

Santiago de Chile 10 (Agerpres). 
— Ministrul minelor al Republicii 
Chile, Orlando Canturias, şi ad
junctul său, David Silberman, au 
acordat agenţiei Prensa Latina in
terviuri consacrate importanţei na
ţionalizării industriei cuprului.

Naţionalizarea — se subliniază 
în interviuri — are la bază două 
raţiuni fundamentale: In primul 
rînd, industria cuprului este foarte 
rentabilă, iar, în al doilea, toate 
beneficiile erau transferate pînă 
acum ín S.U.A. Or, interesele na
ţionale cer instituirea controlului 
chilian asupra tuturor fazelor de 
producţie a cuprului.

Cei doi miniştri au relevat, în 
continuare, că societăţile străine 
„au acţionat în Chile ghidîndu-se 
numai după considerente de ordin 
comercial, în apărarea propriilor 
lor interese şi în scopul obţinerii 
unor profituri maxime“. Ca urma
re, majoritatea instalaţiilor din 
mine sínt învechite, sterilul a fost 
depozitat în mod neraţional, iar 
dispunerea forţei de muncă şi a- 
sigurarea condiţiilor de lucru au

rămas necorespunzătoare. Prin 
preluarea acestor mine — se ara
tă în interviuri — guvernul va în- 
tîmpina unele greutăţi în organi
zarea producţiei, dar, după studiile 
întocmite, producţia urmează să 
crească în 1971 pînă la aproxima
tiv 650 000 tone cupru, faţă de 
540 000 tone obţinute anul trecut.

Deşi mulţi tehnicieni străini au 
părăsit posturile, a arătat Cantu
rias, .tehnicienii şi inginerii chi
lieni îşi asumă sarcinile lor cu un 
deosebit spirit de răspundere, cu 
convingerea fermă că, în felul a- 
cesta, contribuie la construirea u- 
nei noi Chile. In toate minele şi 
rafinăriile de cupru — a spus la 
rîndul său David Silberman — se 
organizează comitete de producţie, 
se stabilesc planuri de producţie, 
sarcinile de producţie sínt discuta
te în adunări generale, muncitorii 
fiind conştienţi că ceea ce reali
zează de acum înainte va fi în fo
losul întregului popor chilian. Ei 
privesc actul naţionalizării ca pe 
un stimulent pentru perfecţionarea 
calificării şi adoptă o atitudine 
patriotică.

Irlanda de Nord

Multiplicarea 
actelor de violentă

Belfast 10 (Agerpres). — De cî
teva zile, Irlanda de Nord cunoaş
te din nou momente de încordare, 
actele de violenţă multiplicîndu-se 
in ultimele 48 de ore. După ce la 
periferia oraşului Armagh, in 
noaptea de joi spre vineri, au fost 
răniţi patru soldaţi britanici, cu 
24 de ore mai tîrziu s-aii semna
lat incidente şi la Belfast.: Explo
zia unei bombe incendiare a deter
minat pe manifestanţi, înarmaţi 
cu sticle goale şi pietre, să atace 
forţele de ordine. In timpul inci
dentelor, un alt soldat britanic a 
fost rănit.

La Londonderry, un alt mare 
oraş al Irlandei de Nord, au fost 
înregistrate, de asemenea, violen

te ciocniri, în timpul cărora un 
tînăr de 26 de ani a fost ucis, iar 
un altul grav rănit. Pe străzile o- 
raşului au reapărut baricadele. A- 
genţiile de presă anunţă că 500 de 
soldaţi britanici sínt aşteptaţi să 
sosească aici pentru a se adăuga 
celor 11 000 staţionaţi deja în Ir
landa de Nord în vederea „Menţi
nerii ordinii“.

Cu prilejul celei de a 50-a aniver
sări a Revoluţiei Populare Mongole

Ulan Bator 10 (Agerpres). — 
Sîmbătă a avut loc, la Ulan Bator, 
şedinţa festivă a Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revolu
ţionar Mongol, a Prezidiului Ma
relui Hural Popular şi a Consiliu
lui de Miniştri al R.P. Mongole, 
consacrată celei de-a 50-a aniver
sări a Revoluţiei Populare Mon
gole.

In prezidiu au luat loc J. Ţe- 
denbal, prim-secretar al C.C. al 
P.P.R.M., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, J. Sambu, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., 
preşedintele Prezidiului Marelui 
Hural Popular, şi alţi conducători 
mongoli, membrii delegaţiilor de 
peste hotare, printre care şi dele
gaţia de partid şi guvernamentală 
română, condusă de tovarăşul 
Leonte Răutu, membru al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R.,

vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri.

S. Luvsan, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.P.R.M., prim- 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, a salutat delegaţiile de 
peste hotare sosite la Ulan Bator 
cu prilejul semicentenarului Re
voluţiei Populare Mongole.

A luat apoi cuvîntul J. Ţeden- 
bal, care a prezentat raportul „50 
de ani ai Revoluţiei Populare 
Mongole“.

Şefii delegaţiilor străine prezen
te la festivitate au rostit cuvîntări 
de salut.

Tovarăşul Leonte Răutu, condu
cătorul delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române, a transmis 
cuvîntul de salut al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, al Consiliului de Stat şi 
al Consiliului de Miniştri ale Re
publicii Socialiste România.

P artic ip area  delegaţiei de partid  
şi guvernam entale  rom âne 

la fe s tiv ita tea  C. C. al P. P. R. M.
La sosirea la Ulan Bator, dele

gaţia de partid şi guvernamenta
lă română a fost întîmpinată pe 
aeroport de T. Dugersuren, mem
bru al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.P.R.M., D. Maidar, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.P.R.M., vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, B. Lhamsuren, 
membru supleant al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al P.P.R.M., 
de membri ai C.C. al P.P.R.M., mi
niştri.

La 9 iulie, delegaţia a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
Eroilor Sovietici.

In aceeaşi zi, delegaţia română 
a vizitat Muzeul de artă plastică 
al R.P. Mongole şi Fabrica de tex
tile din Combinatul industrial U- 
lan Bator,

Ci,.
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Programul 
! săptămînal TV

LU&T, 12 iulie

18.00 Deschiderea emisiunii.
Patriei — emisiune de ver
suri.

18.15 Soena.
18.45 StOp-cadru.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Roman foileton: Mizerabilii 

(I\0 .
21,05 Idei contemporane. Sociolo

gia astăzi
21.35 Steaua făsră nume — muzică 

uşoară.
22.35 Telejurnaliul de noapte.
22.45 Telesport.
23.00 închiderea emisiunii.

MAHßT, 13' iulie

10,00—'î l ,00 Tfcleşcoală.
18.00 Deschiderea emisiunii.

Revista literară TV.
18.30 „Toate pBnzele sus". Emisiu

ne pentru pionieri.
19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’75._ Cincinalul cali

tăţii.
20.20 Seară de teatru: Despot Vo

dă — de Vasile Alecsandri.
22.10 Solişti de muzică uşoară.
22.35 Breviar juridic.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 14 iulie

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Ex-Terra ’71.
Emisiune-concurs de con
strucţii tehnice pentru pio
nieri şi şcolari.

18.25 Mult e dulce şi frumoasă... 
18,40 Confruntări.

Cum onoraţi efortul societă
ţii 1

19.10 Tragerea Pronoxepres.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Tele-cinemateoa:

Salariul groazei.
22.25 Teleglob.

Trandafirul şi sarea.
Un film despre Normandia.

22.50 Telejurnalul de noapte.

JOI, 15 iulie

17.30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan.
18,50 Timp şi anotimp în agricul- k

tură. '
19,15 Publicitate. |
19,20 1 001 de seri. -
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 15 minute despre sănătatea 

dv,
20.25 Dinamica societăţii româ

neşti. Socialismul şi valoarea 
umană.

21,00 Antologia umorului.
21.25 Cadran internaţional.
22.10 Interpretul săptărriînii:

Constanţa Cîmpeanu.
22.30 Telejurnalul de noapte.

Incidentele din 
An Chong

Seul 10 (Agerpres). — In locali
tatea sud-coreeană An Chong Ni 
s-a produs o ciocnire între grupuri 
de militari americani — albi şi 
negri — staţionaţi aici. Incidentele 
au fost declanşate după ce un mi
litar alb a aruncat cu pietre in
tr-un grup de camarazi ai săi de 
culoare. Ciocnirile au durat peste 
două ore şi ele au fost oprite nu-

s
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Tenis s
de cîmp: România — R.F.G., k 
în finala grupei B, din zona y 
europeană a „Cupei Davis“. |  
Partida de dublu.

17.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Bună seara, fete ! Bună sea

ra, băieţi !
19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Tele-enciclopedia.
21.10 întîlnire cu... Venps. Specta

col muzical-distractiv. Trans
mis din staţiunea Venus.

22,40 Telejurnalul de noapte.
22,50 Săptămîna sportivă.
23.30 închiderea emisiunii.

VINERI, 16 iulie

14.30 Deschiderea emisiunii. Tenis 
de cîmp. România (Ion Ţi- 
riac, Ilie Năstase) — R.F.G. 
(Wilhelm Bungert, Christian 
Kühnke).

18.50 Lumea copiilor (Interviziune).
19,10 Tragerea Loto.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 Reflector.
20,15 Ce vreţi să ştiţi despre Mar

keting?
21,05 Ecran românesc i Moara cu 

noroc.
22.50 Telejurnalul de noapte.

SÎMBATA, 17 iulie

15,30 Deschiderea emisiunii.

Ravagiile 
inundaţiilor 
din Columbia

BOGOTA 10 (Agerpres). — Gu
vernul columbian a publicat primul 
bilanţ oficial preliminar al ravagii
lor produse pînă sîmbătă la amia
ză de inundaţiile care au devastat 
în ultimele 48 de ore mari zone din 
sudul ţării. Potrivit acestor cifre, 
peste 200 de persoane şi-au pierdut 
viaţa, iar pagubele materiale sínt 
importante. Numărul real al morţi
lor şi valoarea pagubelor nu vor 
putea fi cunoscute decit peste cî
teva zile, datorită faptului că zo
nele afectate de inundaţii sínt izo
late şi greu accesibile.

Printre cele mai greu lovite de 
calamităţi figurează regiunile Pu
tumayo, din apropierea frontierei 
cu Ecuadorul, şi Qaqueta, devastate 
de apele fluviului Putumayo şi ale 
afluenţilor lui. O situaţie grea se 
semnalează şi de-a lungul traseului 
parcurs de cel mai mare fluviu al 
ţării, Magdalena, mai ales în Valea 
Sibundoy, cunoscută pentru fertili
tatea sa, care este complet inundată. 
Peste 9 000 hectare de culturi sínt 
considerate ca iremediabil pierdute, 
iar situaţia locuitorilor din această 
vale este, potrivit comunicatului. o- 
ficial, disperată.

Comunicatul precizează că se des
făşoară ample operaţiuni de ajutoa
re a sinistraţilor la care participă 
trupe, formaţiuni ale apărării. ci
vile şi Crucea Roşie. Sínt transpor
tate de urgenţă alimente şi medica
mente atît pe calea aerului cit şi 
cu mijloace terestre.

mai în urma intervenţiei poliţiei 
militare americane.

Presa din Seul relatează că, în 
cursul ciocnirii, a u , fost răniţi 90 
de ţărani sud-coreeni, dintre care 
şapte se află într-o stare gravă. 
De asemenea, mai multe clădiri au 
fost distruse. In semn de protest 
faţă de aceste inerente, care au 
provocat victime şi daune popu
laţiei civile, peste 1 000 de local
nici au manifestat în faţa taberei 
militare americane de la An Chong 
Ni.

■

Din viaţa crescătorilor de turme de miei din R.P. Mongolă. în imagine: 
iemeie pagma, membră a asociaţiei agricole .Progres" din Hentei, în 

mijlocul turmei sale

EVENIMENTUL PE SCURT
•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGENŢIA ASSOCIA

TED PRESS, cartea intitulată „Documentele Penta
gonului“, care cuprinde în volum suita de materiale 
apărute în „New York Times“ referitoare la docu
mentele secrete ale Pentagonului privind implicarea 
S.U.A. în Vietnam, a fost epuizată vineri la Was
hington în cîteva ore. Un purtător de cuvînt al edi
turii „Bantam“ a anunţat că au fost vîndute într-o 
singură zi 12 500 de exemplare şi au fost coman
date alte 20 000. Se pare — a spus el — că prin
tre cei mai importanţi achizitori ai cărţii se numără 
Pentagonul şi C.I.A.

•  ÍN LOCALITATEA OHRID DIN IUGOSLAVIA
a luat sfîrşit ediţia din acest an a Festivalului bal
canic al cîntecului şi dansului popular, care a du
rat şase zile. La ediţia din acest an a Festivalului 
balcanic au participat ansambluri folclorice din opt 
ţări, printre care şi România.

•  O ANOMALIE CIUDATĂ, apreciată ca incu
rabilă, prezintă fetiţa irakiană Intisar El Azara, în 
vîrstă de şapte ani. Oarbă în cursul zilei, ea este 
capabilă în schimb să vadă noaptea.

Profesorii afirmă că fetiţa este foarte inteligentă 
şi poate citi cu-uşurinţă, dacă... îşi umbreşte pa
gina. ,

•  IN TURCIA, peste 600 de instituţii de învăţă- 
mînt superior, la -care • sínt - înscrişi aproximativ 
80 000 de studenţi, au fost naţionalizate şi trecute 
sub autoritatea Ministerului Educaţiei Naţionale.

•  RECENTA DESCOPERIRE LN PĂDURILE 
MONTANE de pe Insula Mindano, din sudul Fili- 
pinelor, a unui trib aflat în stadiul epocii de pia

tră şi trăind de sute de ani în afara oricărui con
tact cu restul omenirii este apreciată de specialişti 
drept unul din cele mai fascinante capitole ale stu
diilor antropologice. Celor circa 100 de membri ai 
tribului le sínt necunoscute orezul, porumbul, sarea, 
zahărul, olăria, marea. Ei constituie, probabil, şi 
singurul popor din lume care ignoră tutunul.

i
•  STATELE MAJORE ALE ARMATEI GUI- 

NEEZE, reunite în consiliu de război, au pronunţat 
sentinţa de condamnare la moarte în cazul a opt 
ofiţeri acuzaţi de „înaltă trădare şi complicitate cu 
inamicul“ — anunţă postul de radio Conakry. Prin
tre condamnaţi se află generalul Keita Nouman- 
dian, fost şef al Statului Major general al armatei 
guineeze şi al cabinetului militar de pe lingă Pre
şedinţia Republicii.

•  VINERI, AU AVUT LOC funeraliile celebrului 
cîntăreţ şi instrumentist american de culoare, Louis 
Armstrong. Mii de persoane s-au perindat prin faţa 
catafalcului pentru a aduce cîntăreţului un ultim 
pmagiu. La serviciul religios a asistat, printre alţii, 
primarul oraşului New York, Lindsay, iar preşedin
tele. Nixon a trimis, un reprezentant special. .

I
•  A FOST STABILIT TRASEUL pe care îl va 

parcurge flacăra olimpică înainte de a ajunge la 
München, unde vor avea loc, în vara anului viitor, 
Jocurile Olimpice.

După ce va fi aprinsă pe stadionul „Olimpia“* 
din capitala greacă, torţa va străbate itinerariul 
Atena — Istanbul — Sofia — Bucureşti — Bel
grad — Budapesta — Viena — München.

Seara, împreună cu celelalte de
legaţii de peste hotare, delegaţia 
română a luat parte la o festivita
te la C.C. al P.P.R.M., in cursul 
căreia oaspeţilor străini le-a fost 
înmînată medalia jubiliară. „A 50- 
aniversare a Revoluţiei Populare 
Mongole“,

Zagreb 10 (Agerpres). — E 
chipa feminină a României 
obţinut o nouă victorie în Bal 
eaniada de tenis de la Zagreb. 
Jucătoarele noastre au întrecut 
cu 3—0 selecţionata Greciei 
(Dibar-Kalogheropoulos 6—2, 
6—2; Kun-Kukouri 6—0, 6- 
Dibar, Kun-Kukouri, Kaloglie 
ropoulos 6—2, 6—2). Selecţio
nata masculină română se află 
la egalitate 1—1 cu echipa Iu
goslaviei, partida de dublu fiind 
întreruptă din cauza întuneri
cului la scorul de 2—6, 13—11 
2—0 în favoarea iugoslavilor. 
In jocurile de simplu, Petre 
Mărmureanu l-a învins cu 9- 
6—2, 6—2 pe Spear, în timp 
ce Dron a pierdut cu 1—6, 1 
6, 6—0 la Iovanovici.

Rio de Janeiro 10 (Agerpres) 
— Conducerea clubului brazi 
lian de fotbal F.C. Santos a fă
cut cunoscut că Pele nu va fi 
cedat clubului parizian St. Ger
main.

Sport 
pe glob

Viena 10 (Agerpres). — Echi
pa masculină de floretă a Fran
ţei a recucerit supremaţia mon
dială după o oarecare eclipsă. 
Intrecînd în campionatele mon
diale de la Viena cu 9—7 for
maţia Poloniei, floretiştii fran
cezi adaugă a 7-a medalie de 
aur in palmaresul lor, La edi
ţia precedentă, echipa Franţei 
se clasase doar pe locul 6, du
pă ce în 1968 cucerise titlul o- 
limpic la Ciudad de Mexico. 
Cel mai în formă component al 
echipei franceze a fost Jean 
Claude Magnan, învingător în 
asalturile decisive.

Stockholm 10 (Agerpres). 
Tenismenii români Ilie Năstase 
şi Ion Ţiriac s-au calificat în 
finala probei de dublu a turneu
lui internaţional de la Baăstad. 
Ei au învins cu 6—3, 6—4 pe
rechea australiană Carmichael, 
Ruffels. în sferturile de finală 
ale probei de simplu, Ilie Năs
tase l-a eliminat cu 6—2, 4—6, 
6—4, 6—2 pe francezul Proisy,

New York 10 (Agerpres). —
In prima zi a concursului in
ternaţional de înot de la Santa 
Clara (California), tînăra spor
tivă australiană Shane Gould a 
stabilit un nou record mondial 
în proba de 400 m liber, cu 
timpul de 4’21 ”2/10 (vechiul 
record, deţinut de compatrioata 
sa Karen Moras, era de 4’22”6/ 
10). Shane Gould, în vîrstă de 
numai 14 ani, deţine, de ase
menea, recordul mondial la 200 
m liber şi a,egalat recordul lu
mii la 100 m liber. Proba de 
200 m bras bărbaţi a fost cîş- 
tigată de Nikolai Pankin 
(U.R.S.S.), care, cu timpul de 
2’25’'7/10, a stabilit şi cea mai 
bună performanţă mondială a 
anului.
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